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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 16 .JANVIER 1913. 

Proposition de loi modifiant la loi du 12 aout 1903 ayant pour objet 
la répression des fraudes commises au moyen de la margarine. 

DÉVELOPPEMENTS. 

:MESSIEURS, 

cc La réglementation du commerce du beurre et de la margarine est. 
relativement récente; lè premier règlement pris en vertu de la loi du 
4 août 1890 date du 11 mars ,J 89H. 

>> Depuis cette époque, des lois el des arrêtés royaux ont modifié, à 
diverses _reprises, la législaLion sur la matière. 

» La loi actuellement en vigueur a été promulguée le 12 août 1903; 
elle a été complétée par des arrêtés royaux pris le 20 octobre 1903, les 
18 septembre et 2'1 novembre 190k. 

>> L'application de celle législation a démontré qu'elle était insuffisante 
pour réprimer efficacement les falsifications. La Société Nationale de 
laiterie s'est occupée il diverses reprises de l'examen de cette législation; 
des rapports ont été présentés et discutés et des résolutions -ont été prises 
sur certains points spéciaux; mais il manquait un travail d'ensemble sur 
cette question si complexe et si délicate clans laquelle il faut tenir compte 
des intérêts si divers du consommateur, du producteur et du marchand. 

>) C'est dans ces conditions _que M. Gedoelst, dans la séance du 16 octo 
bre 1 !)Oï, proposait la nomination d'une Commission chargée d'étudier dans 
son entier la législation heurrière, les résolutions de cette Commission 
devant être ensuite soumises aux délibérations el à l'approbation de la 
Société. 

» La proposüion fut ado ptéc et le bureau composa la Commission de 
Il 
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délégués de la Société Nationale de laiterie et de 'délégués des organismes 
représentant les producteurs et les marchands. Elle fut ainsi composée : 

_ » Délégués de la Société Nationale de laiterie : MM. Adriaensen, Abbé 
lîergér, lloton, Maenhaüt, Mal'ca_s, Smeyers et J. Wauters. 

,~ Délégués des fédérations laitières et des minques : M~I. A. Collard, 
Bovy, Seeghers, Demulder Muylkens, Reynaert et Tourteau. 

» Des délégués de la Chambre syndicale des margariniers ont assisté à 
quelques-unes des réunions, mais se sont retirés ensuite. . 

it La Commission a tenu de nombreuses séances sons la présidence de 
1'1. Maenhaul. Les vœux émis et les modifications proposées ont été réunis 
pa1· ~I. Iloton, secrétaire de la Commission, et soumis aux délibérations de 
Ia Société dans ses séances des 27 mai et 24 juin -1 908. 

. » C'est le résultat de ces délibérations et les décisions prises que nous 
consignerons et commenterons dans les lignes qui suivent. 

Examen de la Ioi du· 12 aoüt 1903. 

» Dans l'examen de la loi, nous ne ferons mention que des articles qui ont 
donné lieu à discussion et nous exposerons simplement la raison d'être des 
modifications proposées. · 

» ARTICLE 2, ALINÉA 3. -- Cet alinéa est ainsi conçu: Ne tombent pas sous 
l'application de la présente loi, les produits accessoires de la charcuterie et 
de la boucherie simplement f oudu« et exposés en vente dans les récipients 
mêmes dans lesquels ces produits ont été coulés et refroidis. 

» Cet article ,tel qu'il est indiqué est en contradiction avec l'article 7, 
alinéa 3, qui défend aux producteurs ou préparateurs de beurre .de détenir 
de la margarine, des graisses alimentaires ou d'autres matières grasses 
comestibles dans les établissements où est fabriqué ou préparé du beurre 
destiné à la vente. 

» Le but de l'alinéa est d'autoriser la vente et l'exposition en vente, sans 
addition de matières révélatrices, des mélanges de graisses de divers ani 
maux, mélanges qui, sans cet alinéa, l'entreraient dans la catégorie des 
graisses alimentaires visées par l'alinéa 2. 

n Celle exception est nécessaire, mais de pareils produits peuvent, aussi 
bien que les autres matières grasses) servir ù la fabrication du beurre; leur 
détention ne doit donc pas être autorisée dans les établissements où est 
fabriqué ou préparé le beurre destiné â la vente. 

•> L'alinéa devrait être rédigé comme suit : 

n Ne sont pas cousidërës comme graisses alimentaires les produits acces 
soires de la charcuterie, etc. 

11 AHTICLE 3. - Le premier alinéa de cet article stipule que: Les méfon,r;es 
de margarine ou de ,graisses alimentaires et de beurre, faits en 1>ue du com 
merce, sont interdits. 
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» La margarine et les graisses alimentaires sont neuement définies- à 
l'article précédent: les matières grasses non manipulées telles que la graisse de 
coco, l'oléo-margarine, le neutral lard, les graisses animales en généràl ne 
sont pas visées par cet alinéa, leur mélange au beurre serait donc autorisé 
et leur exposition en vente: en indiquant la nature du mélange, ne serait pas 
punissable. 

,> Lorsque le législëllcur a décrété la défense prévue par cet article, il a 
évidemment voulu empêcher les mélanges de beurre avec tous les corps gras 
quelconques, car 1·ie11 ne justifierait une exception. Il y a donc là une lacune 
qu'il faut réparer en modifiant l'alinéa comme sult : 

,, les méùuuje« de margarine, d« graù,se alimentaire ou d'autres nuuières 
grasst's et rie beurre, [aits en mie du commerce, sont interdits. 

• A1n1cu: 6. ·- Cet article est relatif aux conditions imposées aux, fabri 
cants de margarine pour l'emballage ile leurs produits. Les margarines étran 
gères ne soul pus visées par cel arr iele, el cependant il est de toute nécessité 
qu'il en soit ainsi. 

» · L'observation que nous faisons ici est capitale et s'applique à de nom 
breuses dispositions de la loi en \'igueur: Il est indispensable que les produits 
venant de l'étranger soient soumis aux mémés règles que les produits simi 
laires belges; il faut que nos frontières soient fermées aux produits ne 
répondant pas aux stipulations de la loi belge et que Ic Gouvernement soit 
armé pour les refouler dans leur pays d'origine afin d'empêcher qu'ils ne 
se répandent dans le pays. . 

•> C'est pour ces motifs que nous avons introduit dans plusieurs articles le 
mol importé qui ne figure dans aucune des dispositions de la loi. 

» AnTtCLE 7, ALINt\ 3. - Cet alinéa, dont 'nous avons déjà donné la 
teneur, défend aux producteurs el préparateurs de beurre de détenir dans 
leurs érabfisscmeuts dvs matières gras~es comestibles; il nous a paru qu'une 
exception pouvait ê11·p faite pour les huiles comestibles, dont la détention en 
même temps que Ic beurre n'offre pas les mêmes iucouvéuieuts que la déten- 
tion des grnisses diverses. _ 

,> Nous proposons d'ajouter ù cet alinéa la phrase suivante·: Celle 
dcfeuse ne s'applù1ue pus aux huiles alimentaires liquides ù la température 
de /5°. 

» Nous proposons d'ajouter ù l'article 7 un nouvel alinéa ainsi conçu : 
,> Il est défendu sans déclaratio11 préalable de détenir, dans les établisse~ 

ments où l'on fabrique ou prépare du beurre, de la margarine ou. d'autres 
qraisses comestibles, des appareils pouvant servir à cette fabrication où 
préparation. 

" On remarquera qu'il ne s'agit pas de soumettre à une autorisation 
quelconque la <lélcntion des appareils visés par cel. article. Il s'agit d'une 
simple déclaration n'ayant aucune conséquence pour ceux de qui on l'exige. 
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,. Elle pourra d'un autre côté rendre, dans certains cas, de grands 
services à l'inspection des denrées alimentaires. · 

• L'obligation de déclaration vise surtout les appareils spéciaux dont nous 
parlons plus haut, mais il est impossible de faire une distinction entre les 
divers appareils et de n'imposer celle formalité qu'aux possesseurs de 
certains d'entre eux. 

» Anncu: 9. - Ajouter le mot importées comme suit: Tous les réci 
pients· Olt eui·elopp11s dans lesquels ia 1mtrg<trùte oii les graisses alimen 
taires sont importées, exposées en vente on détenues pour la vente ou pour 
la livraison, etc. 

1> Les raisons de celle addition ont été exposées plus haut, nous n'y 
reviendrons pas. 

» ARTICLE ·11. -- Au premier alinéa de cet article, il est indispensable, 
comme nous le disions tantôt, d'ajouter le mot importés et de dire : 

•> Ne peuvent étre importés, préparés pour la vente, transportés, mis en 
vente, débités, exposés en vente, détenus pour la vente ort pour la Livraison 
dans les maçasin«, boutiques, échoppes ou tout autre iie« : 

» A. L« morqarin« ,,, fr.~ grai.'i.'(l'S alimentaires ninuionnees au premier et 
au ünuciesne 11l11u;,t tie l'art1r:ie .2 qui 11e salis/oui pas aux conditions fixées 
en vertu de larticlc p; 

» B. Tout mélange de beurre et de matière grasse quelconque, sauf la 
tolérance admise par le dernier alinéa de l'article 3. 

,, Ces deux alinéas n'ont pas subi de modifications. 

» · Le littéra C de la loi actuelle est ainsi conçu : 
1> C. Les beurres don/ les caractères, sans révéler avec certitude la 

falsification Ott l'altération grave, s'écartent de ceu» de la généralité des 
beurres purs. 

11 Un arrêté royal spécifie, sur l'anis conforme du Conseil supérieur 
d'hygiène publique, les hutices physiques el chimiques auxouels on recon 
naît des beurres purs, 

i> Et l'arrêté royal du 21 novembre 19011- a fixé en son article 2 ces 
indices : 

» Pour application de l'article 11, liuéru C de la loi, seront considérës 
comme ayant des caractères mwrmrmx qui s'écartent de ceux de la généra 
lité des beurres purs, le« beurres qui présentent, m méme temps qu'un 
indice d'acides volatils et solubles ( Reichert-Jleis::;l) inférieur à 28, l'un ou 
l'autre des curoctères suivants, un indice de réfracti01i (Abbe-Zeis) à 40° C. 
supérieur à 44, etc. 

,> Cet article, qui a été introduit pour la première fois dans la loi du 
4 mai f 900, surtout pour empêcher l'entrée en Belgique des beurres étran- 
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grrs falsifiés an moyen de matières grasses non dénaturées, a, dès l'origine, 
soulevé <le nombreuses critiques. 

» Déjà à cette époque, les analyses de beurres purs publiées dans les 
journaux scientiflques, ainsi que des enquêtes faites dans divers pays, 
démontraient que, loin d'être une exception, les beurres dits anormaux 
étaient assez nombreux: surtout pendant deux ou trois mois de l'année. A 
celle époque l'on ponsait aussi, à tort, que de tels beurres étaient de qualité 
inférieure et qu'il n'y avait aucun inconvénient à en empérher la vente. 

>> Depuis lors, les analyses et les enquêtes se sont multipliées et ont 
démontré ù toute évidence la grande variation de composition des beurres 
de tous les pa)'S. . 

» L'enquête offleielle foitr. en Hollande dnnuis plusieurs années, d'antres 
faites en AIIPrna~ne. en Bussie, an Dnnr-mark ont montré <Juf', notamment 

(.. , 
pendant les mois d'août et <111. septembre, les beurres n'ayant pas un 
indice d'acides volatils solubles suprricnr :·, 28 sont en grande majorité 
cl s'élèvent dans certains cas jusqu'à 90 °10 de la totalité des beurres 
examinés. 

» Une enqnète :l été faite en Rclgiffne sur )P.-: l_,enrrP.1; ,le l:litf'rir. par le 
Département de l'A~riculture; une communication préliminaire :i MP faite 

<. 

à la Société Nationale de laiterie par ~I. l'inspecteur Grognard, char~P de ras- 
sembler les résultais analytiques ohrenus ; de ceux-ci il résulte que, comme 
dans les autres pays, aux mois d'août et de septembre la plupart ries laitrrics 
belges produisent des beurres déclarés anormaux par l'article que nous dis 
cutons et que, de pins, si cette situation CC'-SC à peu prè~ nendant le restant 
de l'année dans un certain nombre de provinces, elle continue à exister pen 
dant deux ou trois mois dans d'autres, et notamment dans certaines régions 
élevées du pays. 

» Nous espérons que les chiffres fournis par cette enquête seront bientôt 
publiés, car ils fourniront des éléments précieux pour l'étude de cette nues- 
tion si délicate, · 

» Il est à noter qnr celle rnqni\lr n'a porté q11p sur lr-s heurres rlr lailrrir, 
c'est-à-dire sur ceux provenant d'un grand nombre de vaches; le~ anoma 
lies auraient 61<~ liien plus proloude- si l'cnquète avait porté en même temps 
sur les l)l'11rr,·s tic f,·rm11. ·- 

» La di-pn-iuon qur. nous visons /ll'l11c>llrrnen1 doit-elle être maintenue 
dans !;1 ré~IPmc•nlalion qnr 1HH1s rl11dio11s? 

n \1111s :-nvnn, 'l"" <'Plie> dispnsition, lorsqu'elle a été introduire dans la 
loi, ne visait qu« les he11rres provenant ile priys où l'ohligarion ,le méler à la 
nurgarine rerl;1ins éléments de nature à fa rrnrlrr <fr.cplahh~ dans IP beurre 
n'a p:is éré :idoplrr.; il n'en rsi pa$ moins vrai qu'elle rst applieahle et qu'elle 
a été apphquée 0-11 B,·lgiq11e, et que des condamnations ont été prononcées 
contre d<•:-; producteurs 011 des marchands ayant vendu ou exposé en vente 
des b-urre« d ils anormnux. 

" ! 1 ,,·r11 est pas mu ins Haî aussi q11P cette disposition frappe d'une suspi 
cion illé~il ime, tout au moins pendant quelques mois ,le l'année, une partie 

:~ 
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de la production beurrière belge; fi ce seul titre, elle doit disparaître de 
notre lrgi~l:ltion. 

» Mais d'autres considérations militent en faveur de CPltfl suppression. 
, » La disposition visée n'a jamais effrayé un fraudeur, la condamnation 

qu'il prut encourir ne pouvant être qu'une peine dr simple police; les chiffres 
énumérés dans l'arrêté royal comme étant ceux auxquels on reconnni t les 
beurres pNrs égarent les magistrats chargés d'appliquer la loi : des beurres 
à haut titre en acides volatils peuvent être falsifiés avec des matières grasses 
étrangères et donner cependant il l'analyse un indice d'acides volatils solu 
bles supérieur à relui fixé par l'arrêté royal; le beurre mélangé de graisse de . _, 

coco, mérne en granrle proportion, ne rentre pas dans la catégorie de pro- 
duits visés par cri article. · 

1> Les juges hésitent quelquefois à condamner, même quand des éléments 
spéciaux démontrent la falsification. 

1> Les chiffres :id optés par l'arrèté royal ont varié; primitivement l'indice 
d'acides volatils avait rlé fixé ,1 25, ce qui rendait en quelque sorte légal la 
vente de nombreux beurres fnlsitlés ; il a été élevé à 28, ce qui a rendu 
suspect un ~rand nombre de beurres purs. 

» La définition chimique 011 beurre pur est impossible, la variation de 
composition est trop gr::inrlc. 

n C'est pour toutes Cf'S misons que la Société Naliorrnle de laiterie demande 
la suppression de l'alinéa dont il est question cl de l'article de l'arrêté royal 
qui en est ln conséquence. · 

)) Quelles seraient les cnnséquonces de rrlle suppre-sion P 
1> En ~r qui concerne les beurres hcl~rs, rien ne serait changé puisque, 

actuellement. la loi en re qui les coneorue n'est pa-. appliquée ; que, du reste, 
les dispositions relatives ii la fabrir·ation de la marzarine, une surveillance 
sévère et incessante drs Iabrir-ants rt ries mnn-hauds dr beurre Pt de marga~ 
rine permettent, sinon d'empèrher la fraude, re qu'aucun rég!Pnwnt ne 
saurait faire, <lu moins d'atteindre les fraudeurs. 

~ Mais en esl-il de même drs beurres importés de l'élrangrr? 
)!. Ceux provenant de pays où la margarine doit être additionnée de pro 

duits permettant de la déceler, peuvent être considérés comme se trouvant 
dans les mêmes conditions que les heurres belges si, bien entendu, ces pays 
possèdent un service de surveillance bien organisé cl. fonctionnant régu 
lièrement. Une réserve spéciale doit è11·r fait,,, du reste, pour que les beurres 

, suspects puissent être arrêtés ù la frontière jusqu'après enquête. 
»· Rcs1n1t les produits provenant de pays qui 11'0111 pas adopté eette obli 

gation. ki il est indéniable que, si aucune mesure n'est prise, notre marché 
sera envahi par des beurres falsifiés scientifiquement par des quantités plus 
ou moins fotlrs de margarine non dénaturée, difficilement décelables ou 
indr.crlahles ~ l'analyse. 

n L\111 des pays qui se trouvent rlans ers conditions a institué un système 
ile contrôle de la production du heurre qui ,1 été beaucoup discuté depuis 
quelques années. 
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» Ce service tic contrôle fonctionne actuellement sous la surveillance du 
Gouvernement hollandais; tous ceux qui en ont étudié l'organisation esti 
ment qu'il présente, au point de vue des produits exportés, les seuls qui 
nous occupent, des garanties de pureté presque absolues, ce qui nous 
autorise à demander que les beurres munis de la marli ue du contrôle hollan 
dais soient considérés comme purs el admis sans autres coudiuous ù l'entrée 
eu Belgique. 

>> La marque de contrôle n'a jamais été une garantie absolue de pureté; 
une fraude, quoique difficile, est wu jours praticable aussi bien avec Je système 
hollandais qu'avec le système belge, mais la découverte de la fraude est 
possible, et cela sullit pou1· considérer Ct~lk marque de contrôle connue un 
ceriilicat de pure.é ; comme pour les pays où la denaturution de la margarine 
a été adoptée, les beurres hollandais contrôlés devront p~uvo1r ètre arrêtés 
à la [routière j USll u 'après euq uéte, ,, 

>> Si nous parlons ici de beurres provenant de ia Hollande, c'est que c'est 
le seul pays où ce système Iouctiouue régutièrcmeut. li est bien entendu 
que l'entrée eu lielgique doit ètre autorisée pour les beurres provenant de 
pays où un système de vérilicatiou de la pureté des beurres fonctiouuerait · 
sous la garautic du ~ouvememenl, <(Ue ce système suit semblable au système 
hollandais ou qu'il sou dillereut ; ce serail aux services cornpétents du Gou 
veruemeut beiae à apprécier s'il offre des uarauties sullisautes n o · 

» Si le système dont il est question douue une gara11t1e sullisanle de pureté 
aux beurres des producteurs qui out accepté le contrôle ou un système de 
verilicatiou quelconque efficace, .1I u'en est plus de· même pour les beurres 
des producteurs el des marchands qui ne se sont pas soumis à ces obliga 
tions. Le mélange de pareils beurres· avec des margarines 110n addition 
uées de produits 4u1 les rendent décclahles peut se faire aisément, et l'analyse 
chimique sera souvent impuissante à découvrir ces fraudes. Si des mesures 
n'etaieut pas prises, nous verriuus hieutót notre commerce envahi pêlr des 
beurres étrangers Ialsuies. 

" La Societe a été d'avis qu'une mesure radicale s'impose: La prohibition 
à l'euiree des beurres ne remplissant pas les conditions que nous venons 
d'éuoucer, c'est-à-dire ceux 11e proveuaut pas des pays où I'iutroduction de 
matières revélutrices dans la n1.-11·garine est exigée et ceux, provenant du pays 
n'ayant pas établi cette ohligation, qui ne seraient pas munis d'un certificat 

. . 
de pureté. 

1) Quelques-uns craignent que celle mesure ne soit pas acceptée par les 
pays importateurs; nous ferons remarquer que la disposition que nous 
proposons n'est pas nouvelle, elle existe dans plusieurs pays pour divers 
produits; nous nous contcntorons de mentionner que dc_s certificats d'analyse 
chimique soul exigés pou!' l'entrée eu Allernagtie et e11 Huurnauie des huiles 
d'olives et de ditlercnrs produits agncoles cl que le Guuverntment. lrauçais 
désigne officiellement les experts qui ont qualité pour délivrer ces certificats. 
On trouverait certes Je nombreux exemples pareils. 

» 11 r·sl ,'1 remarquer, du reste, que l'exportation du beurre se lrouve, dans 
4 
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tous les pays un peu éloignés, entre les mains de quelques personnes qui 
aurareru vue fait d'organiser, sous la surveillance du Gouvernement, un 
;\!n 11.:c uc , en lit al1011 do1111a111 satisfuetion à noire pays; nous ne croyons 
1,a::, anhJ::i a\.t11Cd' eu uisant que la Hussie étudie actuellement les moyens 
de nous uouuer sauslacuou. 

» ~\ous pruposuus, eu conséquence, de rédiger comme suit ce paragraphe 
spécial curnportaut ïuuenùcuo« <l' unporter; de transporter, de mettre en 
vente, etc. : · 

" ~- Les beurres provenant de pays n' ava11t pas adopté l'obligation il'addi 
tiouucr ae suos.unces reocuurices les murquriues el les fJ1ïÛsses' alimentaires 
a1:stwe1:s, uuu u ia w11summation uuerieure qu'à L'exportation, ainsi que 
les beurres pruoenuut de pays qtu, uyaut adopte celle mesure, n'tuiraieïu pas 
etubu lilt systeme e//ù:w:e li tlt.'ipectwu de ta fabrication et de la production 
dt:s oeurre« el de,-; yrnisses. 

)) Stnu «// ruuclus de celle i1tlenlictio1t les beur l'es prooenant de prt,tJS 
10'uya1il ,,u.., r:t«/Jti ceue u/Jliyuuou, muis qui seront munis d'u« Cl'J't1fita1 de 
puri;lt: emwwnt u'tt11e tn.,tllllttOlt tie contrôle organÙiee par. le (Jouvcruem'e11t 
Olt :i(JU:, .)I.L :,,irt;eifiuot.:C. 

» les oeurres remplissant les comlitioi(S r ormulëes dans les deu» al in ras 
ci-dessus pu1u-ru,tl etre un-étés à ta [rouuère, jusqu'après enquete, lorsqu'il« 
parai/runt suspects de [tusituuuiu« ou lorsque le certificat de pureté paraitra 
uoo« eté auere. 

* 
• * 

» Il nous reste à examiner pour cel article la question des beurres ren 
fermant uu exces 1.f eau. 

" fous ceux qui s'occupent de l'examen des questions q111 se rauachcnt à 
la Iatsrucauon du beurre out pu coustater que, dans ces dernières années, 
une gram.le quuuule de ueurres exposés en veule renferment uu excès d'eau; 
les propuruous aueigueut parturs JU, 40 et même 50 °/0; dans d'autres 
cas, la quauuté est 11101uùre, ::20 °/o par exemple, mais alors l'enquête 
deuruutre, ia plupart uu temps, que ces beurres proviennent de mêmes 
rnarchuuus t1u1 :;e couieutetu u'un bèuéucc moindre en achetant des beurres 
euntenaut uue 4ui.11JL1te normale de petit lait, '12 à 14 °/0, et en y incorporant 
;; à '1 u vlo d'eau. 

,, Celle Iatsurcatiou, si préjudiciable aussi bien au consommateur auquel 
ou livre a la v1ai.:e ue uiuuere grn:;:;e uu produit saus valeur nutritive, qu'au 
coruuierçaut cl au pruuuclcur huuuètes qui ue savent pas soutenir la con 
curreu..e, a pr,;:; une gr..a11Je exkusiuu ù cause de l'iusulllsance de la régle 
meulauou sur 1ü uiuuere. 

1> Eu effet, cette lluesuou, lllll a fait l'objet tie trois rt'glenwnts sucressifs, 
est l't:öle aciucuciue.n par r'arr eu: r1,)<1I tl.a lö septt•111lm· 1 ~)ll/4. q11i i1l11•nlil 
la , 1.:11,e uc::, ucunc::, cu11tL·1,.iul 1Jlt1::, Lk l ~ "/~ 11·c.1u, 1h- (a::-e11H~ 1 l de la ci ose 
a 1110111:; qu'ils ue :;oll~lll reutcnue», pour le cuuuuerce ~e détail, dans des 
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emballages eu papier 011 c11 carton maintenus par une ficelle croisée, scellée 
ou plombée. 

,, Ces paquets doivent être muni. d'une étiquette imprimée, indiquant la 
nature et la proportion exacte des substances. autres que la mali ère grasse 
et le sel que le beurre contient. Le texte exact de l'étiquette est donné dans 
l'arrêté royal. 

» La jurisprudence a établi que la proportion d'eau contenue dans le 
beurre doit être exactement celle indiquée sur l'étiquette et que le règlement 
est 'applicable à celui (fUÎ met en veule un beurre contenant une quantité 
de non-beurre inférieure à celle indiquée. . 

,, Les dispositions réglementaires ont été prises évidemment, non pas 
pour permettre la vente de beurres additionnés volontairement d'une quantité 
pins où moins grande d'eau, ce qui ne se comprendrait pas puisqu'on interdit 
les mélanges de beurre et de margari11e, mais bien en vue d'autoriser la 
vente de produits qui, par suite d'un défaut de fabricatiou, sont insuflisum 
ment débarrassés d'eau el de petit lait. 

,, Or, la réglementation n'a pas atteint son hut. car le producteur qui, acci 
deutellemenr, fabrique u11 beurre renfermant un excès d'eau ne saurait arri 
ver ;1 remplir les obligations d'emballage et d'étiquetage imposées par le 
règlemenl. Celui-ci ne profite qu'aux falsificateurs qui savent exactement la 
quantité de non-beurre que renferment leurs produits et qui seuls ont ù leur 
disposition les emballages et les étiquettes imprimées nécessaires. 

,, ~lais il y a plus, à côté de quelques marchands qui, introduisant de l'eau 
dans le beurre, remplissent les conditions réglementaires, combien d'autres 
exposent en vente des produits frelatés sans aucune indication, oornptaru 
sur diverses circonstances et uotamment sur l'inexactitude des contre-exper 
tises faites, après quelque temps, pour échapper à la répression. Ils alfrouteut 
même celle-ci, car la sanction du règlement ne consiste qu'en peines de 
simple police, une amende minime par conséquent bien vite rattrapée avec 
les intérêts par le Ialsificatcur. 

,> 011 objectera qur. l'article iHIO du Co,lc pénal reste applicable a ceux 
qui introduisent voloutairement de 1'Pc1u dans Ir hcurre et qu'ils peuvent 
être condamnés comme falsificateurs. Cela C:>l exact, cl, depuis quelque Lemps, 
des côndamnations sont intervenues dans ce sens; mais il n'est pas moins 
vrai que, dans beaucoup de cas, les nrng·islrats appliquent simplement le 
règlemeul si rien ne vient leur indiquer qu ·un autre article de loi est appli 
cable. 

» Celte notion doit, nous paraît-il, ètre inscrite dans la loi etune distinc 
tion doit ètre faite entre les beurres nrlditionnés d'eau el ceux qui contien- 
11C11l un excès d'eau par suite d'un défaut de fabrication; les premiers sont 
des beurres falsifiés, les seconds des beurres altérés ou mal préparés. 

1> La elassiflcaiion des beurres renfermant un excès d'eau dans l'une de ces 
deux calégories est souvent possible, soit ou moyen de l'analyse chimique si 
la quantité d'eau est assez élevée, soit par l'examen de plusieurs beurres du 
même marchand si l'excès d'eau est pe11 élevé; on peul ainsi arriver à prou- 



.\" 1 o:: i ( to ) 

ver qu'il ne s'agit pas d'un accident de fabrication, mais bien d'une mani 
pulation couramment pratiquée. 

,1 Si l'on peut, sans contestation aucune, interdire la vente . des beurres 
additionnés d'eau, pet~t-011 empêcher la vente de ceux contenant accidentel 
lement 1111 excès d'eau P Nous pe11sons que oui, car il s'agit ici ile produits 
tie qualité inférieure, altérables, obtenus par une fabrication défectueuse et 
dont Ic producteur ou le marchand eonnalt parfaitement la valeur ; il pourra 
aisément remédier au défaut de fabrication qui lui aura été signalé. 

» Nous proposons donc la rédaction suivante : 
>> .Ye peuvent Nre iïnportës, p,.éparés pottr la oente, etc.: 
» D. Les beurres additionnés et rem ou dans lesquels on a laissé inten 

tionnellemevt un excès d'eau. 
>; E. Les beurres nm/"ermaut accidentellement, par suite tie [abrication 

defeuuettse, ww proportimi de substances autres que la matière qrusse el 
le sel supérieure à celle qui sera /lxée JJar rm arrët« royal. 

» Les peines à prévoir sont, pour l'alinéa D, des peines correctionnelles 
et, pour l'alinéa E, des peines de simple police. 

* 
* .• 

» Il reste à insérer à l'article I i un.alinéa spécial relatif à la margarine. 
» La margarine est une denrée alimentaire qui a pris- une importance 

considérable au point de vue de l'alimentation du peuple; elle remplace Ic 
beurre, el sa valeur nutritive est uniquement due à la plus ou moins grande 
quantité de corps gras qu'elle renferme; cc corps gras ne saurait étre rem 
placé par un autre produit el surtout par de l'eau. 

» Si l'on considère qu'il est nécessaire de fixer une limite semblable à la 
quantité de matières autres que la matière grasse et Ic sel contenue dans le 
beurre, il Pst tout aussi nécessaire de fixer une limite semblable pour la 
margarine et les graisses alimentaires. L'introduction d'un excès d'eau dans 
ces produits constitue une falsification au même titre que l'iutrodnction d'un 
excès d'eau dans le beurre. 

n Nous proposons de rédiger comme suil cel alinéa spécial ; 
» 1Ye peuvent etre importes, etc. : 
" F. les marqernics el les grais.-:es alimentaires renfermant une propor 

tion de substances autres que la matière grasse et le sel superieure à celte 
qui sera fixée par un arrêté royal. 

» AnTtCLE 12. - Les agents désignés en vertu de la loi du 4 août ·1890 
peuvent pénétrer en tout temps dans les locaux de fabrication pour y sur 
veiller l'exécution des dispositions de la présente loi. 

» Il nous parait nécessaire de dire ; dans les locaux de fabrication et 
de préparation; ces derniers doivent pouvoir être surveillés comme les 
premiers. 
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» ARTICLE 13. - A l'alinéa 1 cr il faut, pour les raisons données plus haut 
ajouter Ic mot import» et dire : Seront punis, etc., cet4X qui, sciemment, 
auront importé, préparé pour la vente, transporté, mis en vente, vendu, 
débité, exposé en vente, déte,m pour la »ente ou pour la livraison les pro 
duits indiqués aux litteros A, B, C, D et F de l'article 11 el ceux qui 
auront coutrcuenu aux aliénas 2 et 3 de îorticie 7. 

»~Seuls les littéras A cl B de l'article ·11 fi:;m·r.nt dans Ic texte actuel. Nous 
proposons d'y ajouter I'alinéa C, relatif aux beurres étrangers, et les 
alinéas. 0, et F, relatifs aux beurres et. aux margarines falsifiés par de l'eau 
ou d'autres matières. 

)) Il nous paraît nécessaire aussi de changer la nature des peines appli 
cables à ceux qui détiennent ou transportent de la margarine ou des 
graisses alimentaires en même temps que du beurre. Puisque cette défense 
est inscrite dans la loi, elle doit ètre sanctionnée non pas par des peines de 
simple police, mais par des peines correctionnelles, les premières n'ayant 
pas d' effet. 

., L'alinéa 3 de l'article 13 prévoit que, en cas de récidive, Ic tribunal 
pourra ordonner que le jugement soit affiché dans les lieux qu'il désignera. 

» Nous signalons que la rédaction actuelle n'a pas de portée, puisqu'elle 
permet au condamné d'enlever l'affiche immédiatement après son apposition. 
Il faut ajouter à la fin de l'alinéa : et pendant un temps qu'il déterminera. 

,> Le tj0 alinéa doit ètre rédigé comme suit: l'article 8/J du Code pénal 
. ( circonstances atténuantes) sera applicable aux infractions préuues par les 
tilleras A, IJ, <:, D cl l!.: de t' article 11, par les alinéas 2 et 3 de l'article 7 
et par l'article 12. 

1> Puis viennent les 'alinéas relatifs aux contraventions. - 

» Seront punis des peines édicuies par l'article (J de la. loi dn 4 aoïu 18.90: 
» 1 ° Ceux qui, de bonne [oi, auront importé, transporté, mis en vente, 

vendu; debiui, ex/Jose en vente, détenu pour la vente ou pou» ia lirraison {e:; 
produits indiques à l'article 11, lifteras A, B, C, D et F; 

1> 2° Ceux qui tuiron! contreuen« au:i; dispositions des articles 4, fi, de« 
alinéas l, 4 ~, S tl« îartic!« 7, rie . .., articles 8, .9, 10 et 11•tittéra F. 

* • • 
» Nous avons terminé l'examen de la loi; quelques mols à propos de 

l'AR!lÈTJ~ noYAL uu 20 OCTOBRE 1 !)03 pris en application de cette loi. 
» L'ARTICLE 4, relatif à la définition des beurres anormaux, doit être 

supprimé comme conséquence de la suppression du littéra C de l'article 11 
de la loi actuelle. - 

i> L 'AHTICLE ;j interdit ù tout vendeur de margarine ou de graisse alimen 
taire d'employer sur des emballages, affiches, etc., pour désigner son 
industrie ou ses produits, les mots lait, beurre, crème ou des dérivés de ces 
mots. Il nous parait logique d'étendre celte défense au vendeur de graisse 
comestible pouvant servir 3UX mêmes usages que le beurre. 

(j 
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» L'.\RRÊTÉ R<WAL oei 18 SEPTEMBRE 190.k, relatif aux beurres contenant 
un excès d'eau et qui a remplacé l'article 6 de l'arrêté du 20 octobre 1903, 
doit être entièrement supprimé. _ 
,, Ici doit prendre place un article fixant la quantité de non-beurre 

tolérée dans le beurre et dans la margarine. . 
n Pour le beurre, la Société Nationale de laiterie propose le chiffré de 

18 °/0 adopté dans Ic règlement actuel. 
1> On pourrait dire : Pour îopplication de l'article 11, liuera E) le beurre 

contenant pins de 18 °jo· de substances autres que ta matière grasse et le sel, 
ne ponrrn être importë, vendu, livré, exposé en vente, détenu ou. trêmsporté 
pour la vente ou pour ta livraison. 

» Un alinéa semblable devrait être introduit pour la margarine et. les 
gr:-iisses alimentaires; mais nous ne pouvons indiquer le chiffre qui doit être 
fixé. Il est nécessaire pour cela de procéder à des constatations assez nom 
breuses et il est juste d'entendre ù ce sujet Jes fabricants de margarine et de 
graisses alimentaires. 

» L'AnTrcr,E 7 déclare nuisibles : 
» 1 ° Le beurre, la margarine er les graisses alimentaires fabriqués avec 

du lait dont la vente est interdite ; 
,, 2° Le beurre, la margarine et les graisses alimentaires additionnés 

d'antiseptiques ou <le glycérine, 
,1 cl en interdit la vente, le débit ou l'exposition en vente. 

" Il est indispensable que l'importation soit aussi interdite, afin que nos. 
nationaux ne soient pas exposés ù des contraventions imméritées. 

1> Nous avon~ terminé l'exposé des modifications _que la Société Nationale 
de laiterie propose d'apporter à la législàtion qui régit, en Belgique, le 
commerce du beurre et de la margarine; nous croyons qu'elles sont indis 
pensables pour réprimer les fraudes qui se commettent encore journelle 
ment et nous osons espérer qu'elles seront favorablement accueillies par les 
pouvoirs publics. 1> 

C'est en ces termes, Messieurs, que l~ · Société Nationale de laiterie a 
exposé dernièrement les modifications qu'elle propose à la Législature. Nous 
avons cru ne pouvoir mieux foire que de reproduire, comme exposé des 
motifs de notre proposition de loi, ce rapport clair et complet, rédigé par 
M .. J. Wauters, chimiste adjoint de la Ville de Bruxelles. 

Ce projet a été adopté en sections, le 29· mars '191 O. 

En ,J re section à l'unanimité. 
En 2mc 
En 3mc 
En 4n,c 
En t5mc 
En fimc 

à l'unanimité moins une, abstention. 
à l'unanimité. 
ù l'unanimité 
à l'unanimité par 7 voix et 6 abstentions. 
à l'unanimité par 10 voix el 2 a bstentions. 
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La Section centrale, présidée par- M. Nerincx, était composée de ,1~1. Colfs, 
Graris, llorlait, Berloz, Standaert l'l .Maes. 

La Section centrale a consacré plusieurs séances à la discussion de la 
proposition de loi, el le 29 mars 1912, notre collègue M. Maes déposa le 
rapport sur le bureau de la Chambre. 

Il s'est inspiré des observations des délégués de Ja Société Nationale de 
laiterie, que la Section centrale a reçus au cours d'une de ses séances, et a 
demandé l'avis du service tie l'inspection des denrées alimentaires. 

Il est incontestable que des mcdifieauons il la loi du 12 aout '1903 
s'imposent, les fraudes étant par trop fréquentes, mais on ne peut innover 
dans ces matières qu'avec une prudence extrème, ·11 raison de la complexité 
d'intérêts et la difficulté d'atteindre efficacement les fraudeurs, sans mettre 
en péril les producteurs, fabricants et marchands honnêtes. 

Jialheurcusement, pa,· suite de la dissolution, la proposition de loi est 
venue à disparaitre de l'ordre du jour cle la Chambre. Nous avons l'honneur 
de la reprendre en y inscrivant les modifications effectuées par la Section 
centrale au texte primitif. 

Nous espérons que bientôt la Chambre examinera el votera ces m6difi 
cations qui donneront toute satisfaction au producteur et au consommateur, 
au commerçant et au cultivatcui' honnêtes. 

MAENHAUT. 
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Proposition de loi modifiant la loi du ! Wetsvoorstel tot wijziging der wet van 
12 aoüt 1 _903 ayant pour objet la : 12 Augustus 1903 waarbij het deer 
répression des fraudes commises 1 middel van margarine gepleegd 
au moyen de _la margarine. bedrog wordt beteugeld. 

l 
1 
1 

. L'. dénorniJ_1_alion ri,! beurre ~st ré:-:cr-
1

1 Onder benaming van boter \·ersta~t 
\'N' a la 111al1e1·e gra:.sc extr.nte par Ic men alleen de vetstof, door karnen uit 
ha,·aLWgc du lait 011 de la crème, over 011 de melk of den room getrokken, met 
sans addition de ferments, d,~ matières of zonder toeroeging van ~istmiddelen, 
colorantes ou de sel. kleursels of zout. 

A,rncu; 1•111:::1111rn. Et:11S1'E .\I\TIK.:t.. 

Ain. 2. 

Esl dé~igné sous le 110111 <le 111aq5a 

ri ne toute substance ou préparation 
propre :, l'aluuentatiou offrant tic 
l'analogie avec Ic beurre au point de 
vue des caractères extérieurs. 

Sont désignés sous le nom de graisses 
alimentaires Jes mélanges de graisses 
entre elles, avec des lwilcs ou arec de 
l'eau, et I.0IItes graisses ayant subi une 
préparution autre que les manipulations 
nécessaires pour leur extraction el leur 
èpuratiou, la salaison du saindoux 
exceptée. 

Xe sont }Ja::; considérés comme graisses 
alimentaires les prn1luit!- accessoires de 
la charcuterie el de la boucherie simple 
ment fondus et exposés en vente dans 
les récipients mèrnes dans lesquels ces 
produits ont été coulés el refroidis. 

Aar. 2. 

A11T. a. 

On1le1· bcm111Jin~ vau mar~arine wordt 
aanged11i1I elke tot tie voeding geschikte 
zelfstandigheid die, ten opzichte van 
de uiterlijke kenteekenen , op boter 
gdijkt. 

De mengsels van vetwaren ondereen, 
met oliën ol met water, en alle vetwa 
ren die werden onderworpen aan eenige 
andere bereiding dan <le bewerkingen 
vereischt lot hare af~cheiding en hare 
zuivering, het zouten van reuzel uitge 
zonderd, worden aangeduid onder den 
naam van voedende vetwaren. 

De bijkomende voortbrengselen der 
spekslagers- en vleeschhouwersbedrij 
ven, 'eenvoudig gesmolten en te koop 
gesteld in dezelfde vaten waarin men 
deze rnortbrengsclen)1ecft overgegoten 
en verkoeld, worden niel beschouwd als 
voedende vet waren. 

AnT. 3. 

Les 1néla11ges de mnrgarine, de I Het vermengen, met het oog op den 
grnisses alimcutaires 011 d'autres ma- handel, van margarine, voedende vet- 
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tièrcs ~rasse:-- et de beurre sont inter- , waren of andere vetstoffen met boter i:-; 
(; 

dits. verboden. 
Toutefois, la margarine destinée :'i la 

vente prut contenir J!•S({p'ù 10 "/,. di: 
11tnl\l'1·c /;(rasse pro\•mianr ,lu 1:iil. 

Il est défendu 11'c111ploye1· i, la prt'•pa 
ration 011 ;1 la ennservntion du 111'111'1'(\ 
destiné à la vente des ferments. des 
matières eoloi•Niiti\'. Htf.-/ 'rÎcipien.ts ou 
d,t?a ;,objet~ .. q_ucl.ÇOfHt~W?·:, c,-pitcnanl 011 

ay~n.l ,;coi;itcm~: de~ -;~Uh\l;rnccs dont 
l~~~Wi~\!>11: t,l;i,, ~~arg~ri11c:,e•.~;111x g1·ai%CS 
al,im~n~Jlir:e:i;·_csL,p!:r,~~!·~ic,,,çn vertu de 
l'article J de la pré:c;e1HJ\loi, 011 des 
ustensiles avant été mis c11 contact avec 
ces substances. 

. , La .!11\\l'g'::t\'\nç c,t. les gr4i;-;scs alimen 
taires destinées ù Ia ren LP doivent èlre ~ ' .. ' . . ' ' .. . . ' 

mélangées avec <les substances de nature 
ù .P~1·,rwp,.re: de ),G-1 ~~i~~(ng~\CI' foei lemen t 
ditb..c~l)'r~;; to~l,cu_.f_h11H ~{loflensives cl 
i~c.o.p~blçs .t.l)\,ltétiCI' .;)_ç_111;s caraetèrcs 
o.rgar9_lcp,liLJUC~-- u,,. a1:rtW· royal fixe, 
s111· Javis confornn\ du J:onscil s11p<'· 
riGur,,d'l1yt\'i.èn('.··P\d_1liqw·, le choix de 
ce,s_ sy~flance~.;lin,1i._qnç.,k111·s propor 
tions, et déL_cnnin1:.ksi~t!J11'r.s corulitious 
dans lesquelles ell,e.s S-f7!l1l incorporèes 
~i Ja: n~arg:Hj1tc ,p.t _.ali;-; ;fraisscs alimen- 
1 'lÎ t'CS. 

;~on_t«excn1plt•~: 1_).c,:~ps. dispositions, 
moyennant di:cla_rat,ivu préalable it la 
fabrication. les produits pr{:parés dans 
les fabriques de 111argari11c et di:slinés 
à l'ex po rtati on di recto vers des pays 
n'ayant point d<'. lr·gbl:ition similaire 
sur la fabrication de _la ,nargaritH'. 

De vonr den verkoop bestemde mar 
gari11•· 111ag echter Lot IO "/., vetstof', . . 

voo1·lkiHlll'1Ulr van melk. bevatten. 

:\1rr. 'i. 

Bij hel hcl'ci1lcn of bewaren van vonr 
den verkoop bestemde boter. is hel 
verboden te gchrnikcn !!istmicld1.>le11, ( ,, 
kleursels , vaten of' rcnii voorwerp, 
bevattende of hebbende bevat zellstan 
di~·heden wnarvan de mcngin~ in dr 
111argarinc en in de voedende vetwaren 
bij arti kr-l ;j van deze wet is voorgc 
sch reven, of toestellen die met deze 
zi·lfalandighe<len in aanraking zijn ge 
weest. 

AnT, :;. 

)la1·g:u·i11c en voedende vetwuren, 
(, 

voor den verkoop bestemd, moeten 
worden vermengd met zelfstandigheden 
die toelaten ze gemakkelijk van boter 
te onderscheiden, terwijl ze tevens 
onschadelijk zijn en niet i11 staat hare 
oq:\anol1·pti:d1r eigensrhappcu IP veran 
d1•1·1•1t. EPn koninklijk besluit bepaalt, 
naar eensluidend advies van den lloogc 
n-n H:1ad vau openbare ~cznndheid, 
wcll«: zdlst:111diglH'dc11 daartoe 111ogc11 
worden uehruikt en in welke vcrhou- - ~.,. . 
di11F, Cil l'C½cll verder ile wijze waarop 
ze met margarine en voederulc vetwaren 

C 

worden vc•rn11~n~d. · 
De voortbrengselen vervaardigd in 

de 111:1rgari1wfohrickcn en bestemd voor 
rien l'!'<'hl-;lrcckschcn uitvoer naar lan 
dP11 dif• "f'('llC crcliJ'ksonrti"r wel O(J het b, L' . <" 
\·<·n·a.mliw·n vau marg:iri,ic hebheu, 
vallen ni•·I onder toepassing van deze 
,,c1shcpali11r\'cn, indien v1'Hi1· de lahri 
cecri 11g daarom trent aangi Ite is gc 
rlaan. 
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Le Gouvernement pouna assujettir 
au mélange indiqué ci-dessus toute 
matière grasse qui, dans l'avenir, vien 
drait ü être utilisée po111· la falsification 
du beurre. 

Le mode de déclaration, les coridi 
Lions lie détention, d'emballage et d'ex 
pédition desdits produits sont r(~glés 
pa1· arrêté royal. 

La ma1·barine 011 les 1_-,l'aisscs ali111e11- 
taires importccs 011 sortant des fabriques 
ou <les dépôts des marchands de gros 
seront expédiées et Iivrées dans des 
récipients dont la matière, les formes, 
les dimensions et les marques soul 
dèterminées par :ll'rèlé royal. 

Tou tes les faces de ces réci pients vor 
teront l'inscription cc margai·ine ,1 ou 
,c graisse alimentaire n tracée en carac 
tères distincts <l'au moins deux centi 
mètres de hauteur, ainsi que le nom ou 
la raison sociale et l'adresse du fabricant 
ou du marchand. 
Poul' !,~ commerce rlu détail, la vente 

de margarine 011 de 1:,rai:sses alimcn 
taires ne sera autorisée auL1·c111cnL qu'en 
paquels firdès el. plombés. Les ddaib 
de cet ernballagc seront njglés p:11· ~11· 
J'<' l (: I'() \,l l . 

Anr. i. 

11 est détendu de vendre ou d'exposer 
en vente, eu mème Lemps que du beurre, 
de la nia1·garine ou des graisses alimen 
taires d:111s Ic 1n11111c local (rnaB·asin, 
houtiqut-, (·elioppe) 011 dans des lo1·:111x 

conununiquunt enl re eux a111 re1111·11t que 
par la voie puhl.quc. 

li est égale111cul. défendu aux mar 
chauds. pl'Oduelt•urs ou colporu-urs de 

De Hegeerîng kan aan de hierboven 
aangeduide vermenging onderwerpen 
elke vetstof die, in de toekomst, mocht 
worden aangewend tot het vervalschen 
van boter. 

De wijze waal'Op de aangifte moet 
worden ~cdaan, de vereischten lot het ~ 
bewaren, verpakken en verzenden van 
genoemde voortbrengselen worden hij 
koninklijk hesluit gfiregeld. 

A.11·1'. 6. 

~la1:garinc or voedende vetwaren, 
ingevoerd of voortkomende uit laln'ieken 
of uit bergplaatsen vau kooplieden in 
·1 gi-ool, worden verzonden en geleverd 
in rerpakkingcll waarvan de slof, de 
vorm, tir al'melingcn en de merken bij 
koninkl.jk besluit worden bepaald. 

Deze verpakkingen dragen aan alle 
zijden het opschrift cc margarine » of 
« voedende vel waar ,, , 111eL goed te 
onderscheiden leuers van ten minste 
twee centimeter hoogte, benevens den 
naam or de firma en het adres van den 
lahrikant of den koopman. 

Voor den handel in 't klein wordt 
de verkoop van margarine of' voedende 
vctwarcn niet anders toegelaten dan in '-' 
loegehonde11 en · met lood verzegelde 
pakken. Ik bijzonderheden van deze 
1 erp;1kki11B" worden hij koninklijk hc 
sluit ~eregeld. 

.\1rr. 7. 

Ilet is verheden marg-ariHe of vee- ._ 
rlende vet waren en holcr te gPlijker tijd 
te verknopen of Le koop Le stellen in 
hcl.zellile lokaal (magazijn, winkel. 
kraam) ol" i11 lokalen die anders dun 
la11f;·~ den 011c11liare11 weg mei. elkander 
i Il gc111cc11sch:qi slaan . 

Ilet is iusgcl1jks aan hotcrhamlclaars, 
b0Lcrl1o<·rc11 c11 hoterkramcrs verboden 
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beurre d1• détenir de la n1arg:ll'inc 011 

iles g,·aisses :1li111è11lai1·1•s, 111è111e. pou,· 
leur consommation personnelle, d'en 
laisser détenir par une autre personne 
dans les locaux 011 se trouve du beurre 
exposé en rente on détenu pour la vente 
nu pour la livraison, ou encore de 
transporter, en 111(~(11(' temps q1w du 
beurre, de ln 111nrµ;arinc 011 des gr:üsscs 
nli mcntai rcs. 

Il est dèlcndu aux producteurs on 
préparateurs de beurre, de détenir de Ia 
margarine, des graisses nlimenlaires 011 
d'autres matières grasses cumestihlcs 
dans les établissements 011 est fol',riq11é 
ou préparé du beurre <lcsLiné i1 la vente. 
Cette défense ne s'applique pas aux 
huiles alimentaires liquides ù la tempé 
rature de ·L; cenLi~rades. 

ll est défendu de fabriquer ou de d(: 
tenir du beurre destiné it la vente dans 
les ètablissenients servant i, la f'abl'ica 
tion ou. i1 hi détention de la margarine 
ou d'autres matières grasses comes 
tibles, sauf l'exception prévue par l'nli 
nêa précédent. 

Il est défendu, sans déclaration préa 
lable, de détenir dans les etuhiisscments 
où l'on fabrique ou prépare du beurre, 
de la rnargar·111c 011 des graisses comes 
tibles, des appareils po11va11L servir 11 
cette fabrication ou prépnration. 

La détention d'appareils pouvant 
servir uniquement :, op<'·1·cr des lalsifi 
calions, par adrlitiou au heurrc de 
matières g1·assc's 011 d'eau. est interdite. 

AnT. 8. 

Tous les dahlisscrnenls (mngasins. 
' < 

boutiques. {,rhoppesj rlnus l('sq1wb ln 
111art\'arin(' ou ks b:·ais:,e-; ali111e11l:1irr:, 
sont vendues, exposées en vente, déte 
nues ou prép,11·ées pour la veute, de 
mèmr que l1•s voilures privées servant 

margarine of' voedende vetwaren in hun 
bezil Le hebben, zelfs voor hun eigen 
verbruik. 1.e in hel bezit LL! laten van 
andere personen in de lokalen waar 
boter le koop gezet of met het oog op 
den verkoop or de levering bewaard 
wordt, or ook boter en margarine ol 
boter en voedende vetwarcn le gelijker 
ti_jd te vcrv oeren. 

Het is aan voortbrengers of bereiders 
van boter verboden, marzarine, voc- e. 

dcnde vctwaren of andere eetbare vet- 
waren in hun bezit le hebben, in inrich 
tingen waar boter, \'601· den verkoop 
bestemd, wordt ,c1·vaardigd of bereid. 

Dit verbod is niet van toepassing op 
vloeibare voedende olÎën ter tempera 
L111u· van lfj centigraden .. 

Behulve d1· uitzondering hij hel vorige 
lid voorzien. is hel verboden voor den 
verkoop bestemde Loter Le vcnaardigen 
01· er in zijn bezit. L~ hebben, in inrich 
tingeu dienende tol de vcrvaa1·diging ol 
de bewaring van margarine of andere 
eetbare vetwarcn. 

Ilet is verboden, zonde!' vooralguande 
a:111gil'lr, in de ihriehLingcn waar men 
boter, n1argarinc of' cethurc vetwaren 
ver\aa1·dinl ol bereidt. in zijn bezit te 
hebben toestellen kunncndc dienen tot 
die YCnaardi3i ng of bc1·eiding. 

Hel .in !)('zit hebben van toestellen 
enkel kunnende dienen tol het hewcr 
lien van vcrvnlschingcn, door toevoe 
Œilli!.' \:111 vol sto llen of van water aan u ~} . 

de boter. is verboden. 

Aur. 8. 

;\Ilp irll'ichli11gcn (magazijnen, win 
kels, 1-ramcn), waar 111arga1·inc of vor 
dt'.IHle vetwnrcn worden vcrkoch], le 

koop B"Pzct, of' 111cl. liet oog op den ver 
koop bewaard of' bereid, alsook de pri 
vale l'i]'I uiç;en dienende lol hel rrno1'1·c1i 

• < 
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au transport ou an colportag« de la I of tot het rondventen van margarine of 
margarine ou des grais:-e·-- alimeutaires. j voedende vetwaren. moelen, duidelijk 
doivent offrir, d'une f:1Gon appnrente de' zichtbaar van op den open haren weg, 
la voie publique. l'inscription <( 'vente het opsehriû dl'agen : « verkoop van 
<le 111ar~:1rinr. " 011 <( vente d1~ grnissr mnr~arinc >, n]' « verkoop· van voedende 
ulimentnire )), tracée en caract&rrs rlis- vetwaren », met goed le onrlerscheirlen 
tinets d'au moins vin~t centimètres de letters van ten minste twintig centime-. 
hauteur et clè~t1f!re de 101111• autre men- ter hoogte, zonder dat er eenigu andere 
tion. vermelding hij staat 

La maraarine et les araisses alirnen- ,far~arine en voedende vetwaren r• r ( , 

taires ne peuvent être introduites sur les mogen alleen ter marktworden gebracht 
marchés qu'en des endro i Is spécialement op plnal sen da art oc opzettelijk aan ge 
désignés li cet effrt _ p:11- l'autnritè rom- wezen door de gcnwcnlcovèrheid en op 
munale el :1 une distnnre minima rie een nlstnnd Yan ten minste vijf en twin 
vingt-cinq mètres des échoppes i1 beurre. lin meter Yan de boterkramen. 

Arn, !1. 

Tous les récipients ou enveloppes 
dans lesquels les margarines 011 les 
graisses alimentaires sont importées , 
exposées en vente ou détenues pour ln 
vente, ou pour la livraison, portent, 
d'une för;on visible pour Ic puhli«, l'in 
scription <c rnaq:~arinc » 011 " ;-!:l':1issc 
alimentaire 11, ll'm·,~•· ,~11 c:u-adi•n~ dis 
tincts d'au nroins 1h~11x centimètres de 
hauteur el rlégugée dr. toute autre men 
tion, ainsi que te nom ou la raison 
sociale du fabricant 011 rle H'JHln1r. 

Si la ma1·:iarinr ou les eraisses alimcn- ,., ( 

Laires sont. en pains. ceux-ei ont tnu 
la forme ('11biq11c r-t sont marqués, 1·11 
outre. 11'1111c c111pr<'i11Le lisible portant 
le mot ,, man.:arinc " 011 « grai.~se ali- , . 
mcntain- P, ainsi q11e 11• 110111 011 l:1 
raison sociale d11 fahricanl ou du ven- 

Anr. !)_ 

Alle "aten of omhulsels, waarin mar 
garine o I' . voedende vetwarcn · worden 
in~cro~1·d, le koop gezel, of bewaard 
om verkocht of gcle\'crd te wnrden, 
dragen, op eene voor het publiek zicht 
ban'. wijxe, hut opschrift cc margarine » 
or (< rnedende vel.waren », 111cL goc<I te· 
omlersrhr-ideu lel lf•,·s Yan I en 111i11sle_ 
tw1:P rr-nt imeter lioog-tc c11 zonder dat. ,, 
er ec11igc andere rel'lneldlng- l>ij staat, 
heuevr-ns den naam or de flnna van den 
l'al,1·ikant or den verkooper. 

Zijn de margal'i ne or de voedende vet 
wn rrn tol klonten bewerkt. dan moelen 
1lczc srcerls trrrling:,·01·1ni!.!' zï111 en, c.. () . 

d:ia,·<'nhorcn, een goed leesbaar- merk 
dra~cn 111ct lid woord « 1H~1·garine n of 
<( vot-rlerule vel waren >>, benevens den 
11:1am of de Iirrua van den fabrikant ui' 

deur, :1 moins que l1.~s enveloppes q11i l dm vcrkooper, tenzij deze aanduidingen 
Jes recnuvrent ne portent rPs iudica- op de 0111h11lscb voorkomen. 
rions. 

Aur. 1 (), 

La maruariu« el. les !.!Tais:-es alimru- , " 
laires seront lini'•('._-; (•I 1·\pt'·dit':1•~ p:tr le:-. 
drlailla111s d:111-; rit>:- ri'•('ipi1•11ls 011 1·11n:- 

ART, 10. 

}lnn~arine en voedende vetwaren wor- '- 
dr-n door de kleinhandelaars g<·le\'enl en 
vcrz.ondcn i11 vnten or omhulsels dra- 
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loppes portant. outre I'inseription « mar- genrle, behalve 'het opschrift << marga 
~arinr ), ou 1, graisse alimentaire )> rine >> of " voedende vetwaren », met 
tracée en caractères distincts d'an moins duidelijk le onderscheiden letters van ten 
deux centimètres ,Ir han Ieur , Ir nom 011 minste twee centimeter hoogte, den 
la raison sociale, ainsi cp1r l'nrlresse du nnam of cfo firma, 'alsook het adres van 
vendeu r. den verkooper. 

A11r. t 1. ART. 11. 

.\c peuvent être importés. préparés 
pom la vente, transportés mi-; en vente, 
clé hi tés. exposés en ven IP. détenus 1Hu1 r 
fa vente ou pour h livraison dans les 
magasins, boutiques. échoppes 011 tout 
autre lieu : 

:1. La marg:winf' d les ;.:-rnissrs ali 
mcntaires mentionnées an premier ri au 
dr-uxième alinéas <le l'nrtide 2 qui n" 
satisfont pns aux conditions fixfrs en 
vertu de l'article ;j; 

H. Tont mélange de lwurrc . et cle 
matière grasse quelconque, sauf la tolf. 
rance admise par le dernier alinéa de 
l'article n: 
r:. Lrs heurros proveunnl di• p;n·s 

n'ayant pas ailopti• l'ohlizntinn rl'arlrli 
tionner de substances rr,·élatrÏC'f's los 
margm-ines et les iz1·aisscs alimentaires 
destinées tant. à fa consommation intr 
rieure qu'ü l'exportation, ainsi qur les 
beurres provenant rlr pavs qui. nvanl 
aclopfécrltc mesure. n'aurnien! pns établi 
11n svstèrne cfficarr d'inspection clr la 
fahrir:1tifln et ,le la production drs heurrcs 
et des graisses. 

Sont affranrhi" rlr rf'ttr intr-rdirtinn 

)logcn niN. worden ingevoerd, rooi· 
rien verkoop bereid. verroerd, le koop 
~<'zet. in 't klein verkocht. uitgestald, 
voor «1Pn verkoop of moi· rie lcwring 
bewaard in magnzijnm, winkels, kramen 
or rrnig ander lokaal : 

,\. Oe 111:u·g:u·ine en ile voedende vet 
warr-n, vermeld in hrt I'" en 2",· lid van 
artikel 2, die niet voldoen aan de uit 
kracht van artikel ~ bepaalde vereiseh 
ten ; 

R. Elk 11wngsel van boter met oenige 
vetstof', behoudens hetgeen is loegc- , - 
laten door hel laatste lid van artikel 3; 

,:. Dr! boter. vnortkorucnde uit landr n 
dit~ nint hebhen îl:m;.:-rnomrn rfo verplich 
t in~ 0111 «11~ margarine en rie voedende 
vetwareu. besu-nul zoowel moi· hel 
verbruik hinnenslaruls , als voor den 
uitvoer. te mr.ngcn met herkennings 
mirldelr-n. :ils111crll~ rie boter voortko 
mende nit landen dir-, dezr-n maatregel 
a;rngcn omen hf'bhrnd!'. n ict een d or,l 
ma li~ stclsPl van roc-zi<'hl_ op lirt. ver 
rnardiJ:{r.n en voorthrcngen van boter en 
vetwaren lwbhcn in~erocr<l. 

Dit verbod t reft niet. de boter voort- 
les hf'nrrr~ prnyr.•1!)nt rlP nnvs n'nvnnt komende uit landen waar deze verplich 
p:is 1•(:ihli rf'ltf' ohlirration, mais qui ting niPI lmslanl , maar die is verzonden 
seront munis d'un ccrtifiral de purr+é. mei Pen gel11ig-:-chrirt vnn zuiverheid, 
émanant d'une institution rie contrôle af~egr~,·en door een dienst van con 
or~anisr.e f)fll' le (;.ounrnrment 011 sons trólr-, door de Rcgeerin~ of onder haar 
s:i surveillance. lor-z icht ing-crirht. 

Los heurrr« rcmnlissnnt les conditions. De hotor, voldoende aan de vcreisch- 
formulées pnr les rlr-nx alinéas f'i-drssus lrn gPslrl,l in rie twee bovenstaande 
pourront ètrr arrêtés ii la lronlière. _:11s- l alinr-as. ma~ aan rlr· ~t·Pns, lol na onder- 
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qu'après enquête, lorsqu'ils paraitront 
suspects de falsification, ou que le certi 
ficat de pureté aura été altéré; 

D. Les beurres contenant plus <le 
15 -t. d'eau; 

E. Les beurres renfermant, soit par 
suite d'un défaut de fabrication ou autre 
ment, plus de 2 ~/0 desubstances autres 
que la matière grasse extraite du lait, le 
sel ou l'eau. 

Le beurre ne pourra, en aucun cas. 
contenir aucune substance antiseptique, 
quelque minime qu'en soit la quantité. 

zoek, worden opgehouden, wanneer ze 
als vervalscht voorkomt of wanneer het 
getÙigschrift van zuiverheid werd ver 
valscht: 

JJ. De boter houdende meer dan 
15 t.h. water; 
E. De boter houdende, hetzij door 

een gebrek van bereiding of anderszins, 
meer dan 2 t.h. zelfstandigheden, andere 
dan de vetstof getrokken uit melk, zout 
of water. 

De boter mag, in geen geval, bevallen 
eenige bederfwerende stof, hoe klein de 
h_oeveelheid daarvan ook zij. · 

ART. ·12. 

Les agents désignés en vertu de la loi 
du !1., août 1890 peuvent pénétrer en 
tout temps dans les locaux de fabrica 
tion et de préparation pour y surveiller 
l'exécution des dispositions de la pré 
sente loi ; ils peuvent aussi constater les 
infractions à la loi et prélever des échan 
tillons de marchandises dans les ports, 
dans les gares de chemins de fer. dans 
les magasins et débits, ainsi que dans 
les voitures des consignataires ~t des 
commissionnaires expéditeurs. 

Les mêmes agents sont rgalement 
autorisés à prélever des échantillons des 
marchandises placées sous régime de 
douane quand celles-ci sont déclarées 
en cons om mati on; mais ces prélève 
ments ne seront opérés qu'en présence 
des agents de la douane et moyennant 
avertissement donné aux intéressés ou à 

. leurs représentants. 

Awr. ·Pt 

AnT. 12. 

Ten einde na le gaan of de bepalin 
gen van deze wet worden uitgevoerd, 
mogen de uit kracht dei· wet van 4 Au 
gustus 1890 aangewezen beàmbten te 
allen tijde in de boterfabrieken en in de 
lokalen voor boterbereiding dringen: zij 
mogen eveneens de wetsovertredingen 
vaststellen en stalen van de koopwaren 
nemen in de havens, in de spoorweg 
statiën, in de magazijnen en slijterijen, 
alsmede in de voertuigen der goederen 
bewaarders en -bestellers. 

Dezelfde beambten worden insgelijks 
gemachtigd stalen te nemen van de aan 
het toezicht der douane onderworpen 
koopwaren. indien deze zijn aangegeven 
voor het verbruik; doch het nemen van 
deze stalen geschiedt alleen in 't bijzijn 
van de tolbeambten en mits daarvan 
vooraf kennis wordt· gegeven aan de 
belanghebbenden of aan hen. die ze ver 
tegenwoordigen. 

ART. 1:-J. 

Sont punis d'un emprisonnement Zij, die de voortbrengselen, in litte- 
de huit jours à deux mois et d'une ras A, B, C, D, E van artikel H aan 
amende de 2ö à 200 francs, ou d'une de geduid, willens en wetens invoeren, 
ces peines seulement. ceux qui, sciern- voor den verkoop bereiden, vervoeren, 
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ment, auront .importé, préparé pour la 
vente, transporté, mis en vente, vendu, 
débité, exposé en vente, détenu· pour: la 
vente ou pour la livraison les produits 
indiqués aux littéras A, B, C, JJ, E de 
l'article 1 t. 

Ingeval. van herhaling · binnen twee 
années de la dernière condamnation I jaren na de laatste veroordeeling wc- - 

gens eene overtredingvan de bepalingen 
dezer wet, kan de straf op het dubbel 
worden · gebracht. 

Dans le même cas, le tribunal pourra In hetzelfde geval, kan de rechtbank 
ordonner que le jugement soit affiché· bevelen dat, op kosten van den veroor 
dans les lieux qu'il désignera et inséré, deelde, het vonnis zal· worden aange 
en entier ou par extraits, dans les jour- plakt op de plaatsen door haar aan te 
naux qu'il indiquera; le tout aux frais wijzen, en, geheel of gedeeltelijk, opge 
du condamné. nomen in bladen, eveneens door haar 

'aan te duiden. 
Les dispositions de l'article 7 de la De bepalingen van artikel 7 der wet 

loi du 4 août 1890 sont applicables à van li- Augustus 1890 zijn van toepas 
l'exécution des dispositions de l'arti- sing op de uitvoering der bepalingen 
cle .12. van artikel 12. 

En cas de récidive dans les . deux 

pour une infraction aux dispositions de 
là présente loi, la peine pourra être 
élevée au double. 

te koop zetten, verkoopen, slijten, uit-. 
stallen, voorhanden hebben om te wor 
den verkocht of geleverd, worden ge 
straft met eene ·gevangenisstraf van 
acht dagen tot twee maanden en met 
eene boete van 20 tot 200 frank, 'of met' 
slechts ééne van deze straffen. 

L'article 85 du Code pénal sera appli 
cable aux infractions prévues par les 
littéras A, B, C, D, E, de l'article -11 
et par l'article 12. 

Seront punis des peines édictées 
par l'article 6 de la loi du /t, aoùt 
1890: 

Ceux qui, de bonne foi, auront im 
porté, mis en vente, vendu, débité, 
exposé en vente, détenu pour la vente 
ou pour la livraison les produits indi 
qués à l'article 11, littéras A, B, C, D, 
E. 

Artikel 8~ van het Strafwetboek is 
van toepassing op de overtredingen 
voorzien bij de lifteras A. B. C. D. E .. 
van artikel 11 en hij artikel ·12. 

Met de straffen bepaald bij artikel.f 
der wet van 4 Augustus 1890 worden 
gestraft : 

Zij die, te goeder trouw, de in 
artikel 11, litteras A, B, C, D, E, 
aangeduide voortbrengselen invoeren, 
te koop zetten, verkoopen, slijten, uit 
stallen, voorhanden hebben om te wor 
den verkocht of geleverd. 

J. MAEl'illAU'l'. 

J. MAES • 

D. LEYNŒRS. 

Huc. PoLE'l'. 
FnAi'iz ScnAETZEX. 
Cu. GtLLÈs uE Pm,1c11Y. 

••••••• 



( Nr 103 ) (-") 

Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 16 JANUARI 1913. 

Wetsvoorstel tot wijziging der wet van 12 Augustus 1903 waarbij het door 
middel van margarine gepleegd bedrog wordt beteugeld. 

TOELICHTING 

l\lrJNE HEEREN, 

u De regeling van den handel in boter en margarine is betrekkelijk 
nieuw : het eerste reglement, ingevoerd krachtens de wet. van 4 Augus.:.0 
tus '1890, dagteekent van 11 Maart 11895. · 

» Sedertdien werden de wetsbepalingen op dat gebied herhaaldelijk 
gewijzigd door wetten en koninklijke besluiten. , 

» De wet, die heden van kracht is, werd afgekondigd op 12. Au·gu!$ 
tus 1903; zij werd aangevuld door koninklijke besluiten van .20 Octo 
ber 1903, 18 September en 21 November 1904. 

,1 Uil de toepassing van die wel is gebleken dat zij ontoereikend was 
om de vervalschingon doelmatig te beteugelen. De Nationale Zuivelmaai 
schappij hield zich herhaaldelijk onledig met het onderzoeken van gezegde 
wet; verslagen werden uil gebracht en besproken, resolutiën werden geno 
men over sommige bijzondere punten; doch cr ontbrak een samenvattend 
werk over dit zoo ingewikkeld eu zoo kiesch vraagstuk, waarbij de zoo 
verschillende belangen van verbruiker, bereider en verkooper in acht moe 
ten genomen worden. 

» Onder die omstandigheden stelde de heer Gedoelst, ter vergadering 
van 1 fi October 1 !)Oï, voor, eene Commissie le benoemen, ten einde de 
hoterwet in haar geheel le onderzoeken; de beslissingen dezer Commissie 
zouden naderhand aan de ~Jaatschappij onderworpen worden t~r behande 
ling eu goedkeuring. 

H 
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>> Het voorstel werd aangenomen en hèt bureel benoemde in <lie Com 
missie argevaardigden van de Nationale Zuivelmaatschappij, alsmede van de 
maatschappijen die de boterbereiders en de boterhandelaars vertegenwoor 
digen. Zij werd samengesteld als. volgt : 

1) Afgevaardigden van de Nationale Zuivelmaatschappij : de heet; 
Adriaensen, E. H. Berger, de heeren Hoton, l\laenhaut, Marcas, Smeyers 
en J. Wauters, · 

>) Afgevaardigden van zuivelbonden en botermijnen : de heeren A. Col 
lard Bovy, Seeghers, Demulder, Muylkens, Reynaert en Tourteau. 

,, Afgevaardigden van het Syndicaat vau margarinefabrikanten woonden 
enkele vergaderingen bij, doch trokken zich daarna terug. 

1> De Commissie hield talrijke vergaderingen onder het voorzitterschap 
van den heer Maenhaut. De uitgedrukte wenschen en voorgestelde wijzigin 
gen werden door den heer Hoton, secretaris der Commissie, verzameld en 
aan de maatschappij onderworpen ter behandeling, op hare vergaderingen 
van 21 Mei en 24 Juni 1908. 

» De uitslag dier beraadslagingen en de genomen beslissingen worden 
hierna vermeld en verklaard. 

Onderzoek der wet van 12 Augustus 1908. 

» Bij het onderzoeken van de wet melden wij enkel de artikelen, die 
aanleiding gaven tot bespreking, en deelen eenvoudig mee waarop de voor 
gestelde wijzigingen steunen. 

» ARTIKEL 2, LID 3. - Het luidt als volgt : /)e bijkomende voortbreugseleu 
der spekslagers- eu nleeschlunnoersbedrijnen, eenvoudig ges molt eu en te 
koop gesteld in dezel/de vaten waarin men deze voortbrengselen heeft over 
gegoten en verkoeld, vallen niet onder toepassing van deze wet. 

» Dit artikel, aldus opgesteld, is in strijd met artikel 7, lid 3, waarbij 
het aan voortbrengers of bereiders van boter verboden wordt, margarine, 
voedingsvellen of andere eetbare vetwaren in hun bezit le hebben, in 
inrichtingen waar boter, voor den verkoop bestemd, wordt vervaardigd of 
bereid. 

» Dit lid heeft ten doel, te veroorloven hel verkoopen en het te koop 
stellen, zonder toevoeging van herkenningsmiddelen, van mengsels van vel 
afkomstig van verscheidene dieren, mengsels welke, bij gebrek aan deze 
bepaling, zouden gerangschikt worden onder de voedingsvetten, bedoeld bij 
lid 2. · 

,, Deze uitzondering is noodzakelijk; doch soortgelijke voortbrengselen 
kunnen, evengoed als de andere vetstoffen, dienen lot hel bereiden van 
boter; bijgevolg moet het in bezit hebben van die voortbrengselen niet 
veroorloofd worden in inrichtingen _waar boter, voor den verkoop bestemd, 
vervaardigd of bereid wordt. 
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,. De alinea dient te luiden als \·olgl : 
» De bijkomende voortbrengselen der speksla_qers- en »leescblunnnersbe 

drijven •.. worden niet beschottiVll als voedende oeuoaren. 

» ARTIKEi, 3. - Het eerste lid van dit artikel bepaalt : liet vermengen, 
met het oog OJ> den tuuulel, Vlm marqarine of voedende netuiaar met boter 
is »erboden, · 

» Margarine en voedingsvetten worden in voorgaande artikel nauw 
keurig bepaald ; onbewerkte vetstoffen, zooals kokosvet, oleo-margarine, 
neuiral spek, en diereuvet in het algemeen, worden door dit lid niet 
bedoeld; bijgevolg zouden zij met boter mogen vermengd worden, en het te 
koop stellen daarvan, mits aanwijzing van den aard van het mengsel, zou 
niet strafbaar zijn. 

,, Het spreekt van zelf dat, toen de wetgever het door dit artikel bepaald 
verbod invoerde, hij het vermengen van boter met om 't even welke vetstof, 
wilde verbieden ; eene uitzondering zou immers op geen gronden steunen. 
Hel geldt dus eene leemte die moel aangevuld worden door het wijzigen 
van dit lid als volgt : 

» liet vcrme11.(Jen, met het oog op den handel, van marqarine, voedende 
vel-waren of andere stoffen met boter is verboden. 

» AnTIKEL 6. - Oit artikel betreft de vereischten, aan margarinefabri 
kanten opgelegd voor het verpakken van hunne voortbrengselen. Buiten 
landsche margarine wordt door dit artikel niet bedoeld; het is nochtans 
volstrekt noodig dat zij het weze. 

Il De opmerking, die wij hier maken, is van het -,wogste belang en geldt 
voor talrijke bepalingen van de bestaande wet. De voortbrengselen uil het 
buitenland moelen volstrekt aan dezelfde rt•gelcn onderworpen worden als 
de soortgelijke Belgische voortbrengselen ; onze grenzen moeten gesloten 
blijven voor voortbrengselen die nid beantwoorden aan den hij de Bel 
gische wet gr.stelden eisrh en de- Hegcering moet gr.wapenrl zijn om ze 
weder naar hun land vau herkomst te drijven ten einde te beletten dal zij 
zich ons land door verspreiden. 

1> Om deze redenen hebben wij hel woord ingevoerd, dat in geen enkele 
bepaling van die wel voorkomt, ingelascht in verscheidene artikelen. 

1> ARTIKEL 7, LID 3. - Krachtens dit lid, waarvan wij den inhoud reeds 
mededeelden, is het aan voortbrengers en bereiders van boter verboden, 
voedende vetwaren in hun bezit te hebben in hunne inrichtingen; het komt 
ons voor dat eeue uitzondering mag gemaakt worden voor voedende oliën 
waarvan het in bezit hebben terzelfder tijd als het in bezit hebben van boter 
niet dezelfde bezwaren oplevert als hel in bezit hebben van de verschillende 
vetstoffen. 

» Wij stellen voor, aan dit lid de volgende zinsnede Loe te voegen : 
,> Dit verbod is niet van toepassing op vloeibare voedende oliën ter tempe 

ratimr vau 15 centigraden. · 
2 
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» Wij stellen voor, aan artikel 7 een nieuw Jid toc te voegen, luidende 
als volgt: 

» Hel is verboden, zonder vooraf.qamule aangifte, in de inrichtinqen 
waar men boter, margarine oj' eetbare vr.tsto/fen vervaardigt of bereidt, in 
zijn bezit te hebben toestellen kunnende dienen tot die vervaardiging o/ 
bereiding. 

,, Men zal opmerken dat er hier geen sprake van is, het in bezit. hebben 
van de toestellen, bij dit artikel bedoeld, Ic onderwerpen aan om 't even 
welke machtiging. Het geldt eene eenvoudige af~ir1e, zonder eenig gevolg 
voor dezen van wie zij gevergd wordt. 

» Doch, anderdeels, kan die aangifte zeer dienstig zijn voor het toezicht 
over de eetwaren. 

)) De verplichte aangifte bedoelt vooral de hierboven vermelde bijzondere 
toestellen; het is echter niet mogelijk een onderscheid le maken tusschen de 
toestellen en de aangifte enkel O(l te leggen aan hen, die sommige van die 
toestellen in hun hezit hebben. 

,> ARTIKEL 9. - Daarin het woord ingevoerd in le lassehen en het bijge 
volg te doen luiden als volgt : 

)) Aile vaten of omhulsels, ioaarin murqarine of voedende vetwarmi 
worden ill!Jf'l'O('rd, re koop 9r•ut, of bnoaord 0111 ucrkocht of gelf'mnl te 
worden ... 

» De redenen, waarop de inlassching van dit woord steunt, werden 
hierboven vermeld; wij behoeven ze niet te herhalen. 

• ARTIKEL 11. - Bij hel eerste lid van dit artikel is het volstrekt noodig, 
zooals wij even zegden, hel woord ingevoerd te rnegen en dil lid te doen 
luiden : 

,> Mogen niet worden in_(_Jevoe1·rl, niet worden uernoertl, te koop gezet, in 
't klein verkocht, uitgestald, voor den verkoop of voor de levering bewaa-rd 
in magazijnen, winkels, kramen of een ander lokaal: 

,, A. De margarine en voedende netuiaren, vermeld in het le en 2c lid 
van artikel 2, die niet voldoen aan de uit kracht van artikel (J bepaalde 
oereiscluen ;· 

,> B. Elk mengsel van boter met eenige oeuoaar, behouden» helf!een is toe- 
gelaten door het laatste lid van artikel 3. 

» ln deze twee alinea's werd geene wijziging gebracht. 

1) Littera C van die bestaande wet luidt als volgt : 
n C. Boter, uoaroan de eigenschappen, zonder dat ::.e met zekerheid 

doen zien dat cr vervalschi11g bestaat of ernstiqe ontaardin,q, af w,pœn 
van die der qeuione zuivere boter. 

1> Een koninklijk besluit bepaalt, naar eensluidend advies van de11 
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FI009erf11 Raar/ voor oprnbare _qezonrlheùl, de nutuurlijli« en scheilmnd(9e 
kenteekenen u-oaroo» men de zuivere boter kan erkennen. 

» En hel koninkijk besluit van 2·1 November t 904 bepaalde die 
kenteekenen hij zijn artikel 2 : 

,> Voor de toPpassing van artikel 11, liuera C der wet, wordt aanqeziet: 
als abnormale kenteekens op,qevende die zich verwijderen van deze der 
zuivere boter in 't alqemeen, rie boter die terzelfder tijd al« een cijfer trCm 
vluchtige eu oplosbnre zttren (Reichert-J/eissl) beneden 28, het een of het 
ander navol_qewl kenteel.en vertoont : 

" Ren re(ractomeff!rrij{N' (Abhe-Zeiss) op 40° C. boven 44, enz. 

,, Dit artikel, dat voor ilP ecr~tr maal in clr wet van h. ~Ici 1900 opge 
nomen werd, vooral om tr. beleuen dat v.rrrrndr boter, vervnlsrht door 
midrlr-l van niet ontaarde vetstoffen, in Rrl~ië zou worden ingevoerd, gaf 
van den beginne ::1f a:1.nlcirling lot talrijke bezwaren. 

>> Reeds torn hl eek uit de onderzoek Ïf),g:rn van zuivere hnror. mrdPgc 
deelcl door de wetenschappelijke hlarlon, alsmr-le uit hot onderzoek waartoe 
werd over1?egaan in verscheidene landen, dat de zoozenaamrlr- abnormale 
boter, verre van een uitzollf1rring le zijn, nog al dikwijls voorkwam, vooral 
gedurende twee of drie maanden van hel jàar. Dan ook dacht men, ten 
onrechte, dal dng;rlij kr ho ter rrne hot er van lngerr soort was en dat cr 
geen bezwaar hestond om drn verkoop daarvan Ic verbieden. 

» Sedertdien werden talrijke ondrrzorkin~(ln gNla:rn en ~inp: men over 
tot menig onderzoek ; daardoor werd zonneklaar bewezen dat de samenstel 
ling der boter van alle landen zeer verschillend is. 

» Uit het officieel onderzoek dat sedert rttrlijke jaren in NNlcrl;lnd 
werd ingesti,ld, alsmede uit dit in Dnitschlanrl, Rusland en Denemarken, is 
~ebleke11 dat, inzonderheid in Augustus en Septrmhcr, boter met een 
gehalte van vluchtige en oplosbare zuren beneden '28 de zroote meerder 
heid der boter uitmaakt, en zelfs in somrniac grvallrn 90 "/,1 van het 
tot~:1I l1rdr:1g drr ondrrzrll'hlp hnlt'r hr r ik t , 

» 1 Il H·l~;ë gin!! het f),,pnrt,,mrnt Ynn Landbouw over lot flrn onder 
zork nnnr d,, l)q1rr, IH'r0iil in melkerijon : N~IH~ voorafuaanrle mededcclin~ 
W('i'·d ann dr Na1in11a]P Zuivolmaatschappij onderworpen door den hr-er 
Inspecteur Gro~nard. die belast was met hrl verzamelen van de verkregen 
uitkomsten der onderzoek imren ; daaruit blijkt dat hel mrrrrndcel der 
Belgische melkerijen, evenals deze van vreemde land, n, in rlen loop der 
maanden. Augustus en September bol er Yoorthrrn~1•n. wnlke volzons het 
door ons behnndeld artikel, abnormaal zijn, eu dat daarenboven, indien die 
toestand in sommige provinciën nngenoPg ophoudt g-rdurcnde de andere 
maanden van het janr, hij nochtans in andere provinciën, vooral in som 
mige hoo~grle.gcne landstreken, grdmende twee of drie maanden voort 
duurt. 

» Wij hopen dal de cijfers, door dit onderzoek geleverd: eerlang 
::l 
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zullen lwkrndgemaakt worden; immers zij zullen, voor de studie van dil 
zoo kiesch vraagstuk, kostbare inlichtingen verschaffen. 

» Er dient te worden opgemNkt dat geze~d onderzoek slechts ~rdaan 
werd voor de boter, in melkerijen voortgebracht, mei andere woorden, voor 
de boter afkomstig van een ~root aantal koeien ; de afwijkingen zonden 
nog grooter geweest zijn, indien men levens de boter der boerderijen had 
onderzocht. 

» ~loet de bepaling 'die wij nu bedoelen gehandhaafd· worden in de 
door ons bestudeerde rc~1,Jing? 

» Wij weten dal die bepaling, toen zij in de wet werd opgenomen, 
vooral slechts de boter hednehlc, afkomstig uil landen waar de verplichting 
om aan de margarine zekere bestanddeelen loc te voegen, die haar in de 
boter doen onderkennen, niet aangenomen werd. Niettemin is het waar dat 
zij van toepassing is on reeds word toe~epa:;;.t in België; dat straffen werden 
uitgesproken tegen fabrikanten of handnlaars die zeogenaamde abnormale 
boter verkocht of Ic koop gestr•lcl hadden. . 

» 11 Is niettemin ook waar dat die bepaling, ten minste ~edurende 
enkele maanden 's jaars, een deel onzer Belgische botervoortbrongst ten 
onrechte in verdenking stelt; om die reden alleen moet zij uit onze wet 
verd wij non. 

, Doch om andere hcwrr~{rrdr'twn dient die flfschalling lr. worden beslist. 
,, Bedoelde bepaling verschrikte nooit ren hotervervalscher, daar de 

veroonleclirur, rliP hij oploopen kan, slechts ecne straf van enkele politie is; 
de cijfers, door hel koninklijk besluit aang"~rven als zijnde deze uiaartum 
men zuiner» beter kfln erkennen, brengrn de rechters, belast mei het· 
toepassen der wet, i11 dwalinp; : boter mei ern hoog gelrnlte aan vluchtige 
zuren kan met vreemde 'verstoffen vervalscht zijn en nochtans bij dP onder 
zoeking een cijfer van vluchtige en oplosbare zuren opleveren boven dit 
bepaald hij koninklijk besluit; hot er, waaraan kokosvet, zelfs i11 ruime 
mate, is toegcrnegd, behoort niet lot de reeks voortbrengselen, bij dit artikel 
bedoeld. 

» De rechters aarzelen soms IC· veroordeclen, zelfs . ,, anneer de ver 
valsching blijkt uil bijzondere hestanddcclen. 

» De hij koninklijk besluit aa11gcnom<·n cijfers waren niet altijd dezelfde; 
vroeger werd lwt cijfer van vluchtige oplosbare zuren bepaald op 25, en 
zoo was de verkoop vau veel vcrvalschto boter ccnigszins wettelijk; men 
brnchi hel op 28, eu daardoor werd veel zuivere boter in verdenking 
gesteld. 

» De scheikundige bepaling der boter is onmogelijk, daar de samen 
stelling te veel verandert. 

,, Om ni die redenen vraagt de :\alionale Zuivelmaatschappij de intrek 
ki11g van hedoclde alinea, nlsmcde van de hepaling van het koninklijk 
besluit die daarvan het gevolg is. 

» Wat zou cr uil di,, ,1fsclwfü11p; nilgen ? 
•> Wat de Belgische boter betreft, niets zou veranderd zijn, aangezien 
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thans de \\ el er niet op toegepast wordt; overigens krachtens de bepalingen 
betrekkelijk hel vervaardigen van margarine, kan men met een streng en 
gestadig toezicht over de boter- en margarinefabrikanten en handelaars, 
zooniet het bedrog beletten - geen reglement vermag dit -, dan toch de 
knoeiers treffen. 

n )laar is het ook aldus gelegen met de boter, uit den vreemde inge 
voerd? 

,, Oc boter afkomstig uil landen, waar onderkenuingsmiddelon aan de 
margarine moeten toegevoegd worden, mag worden beschouwd als verkee 
rende in denzellden toestand als <le Helgische boter, indien er in die landen 
een weliugerichte en regelmatig werkende dienst van toezicht bestaat. Ook 
moel eene bijzondere voorhehourling gemaakt worden opdat men verdachte 
boter aan de grens zou kunnen ophouden Lot na onderzoek. 

,, Nu blijven nog de vccrtbrengseleu afkomstig uit landen die gezegde 
verplichting niet hebben aangenomen. Het kan niet betwist worden dat, 
zoo in dit geval geen maatregel wordt genomen, men op onze markt 
allerlei boter zal aanmeren, op wetenschappelijke wijze vervalscht door 
toevoeging van eene meerdere of mindere hoeveelheid niet ontaarde marga 
rine, welke men bij de onderzoeking moeilijk or in ·,L geheel niet onder 
kennen kan. 

,, Een der landen, die zich in dergelijken toestand bevinden, bracht 
een stelsel van coutröle der bereide boter lol stand; dat stelsel werd sedert 
enkele jaren druk besproken. 

» Die contröledienst is thans in werking onder het toezicht van de Neder 
landsche Hegeering; al wie de regeling daarvan bestudeerde, is van meening 
dat het, wat aangaat de uitgevoerde voortbrengselen - de eenige waarmee 
wij ons bezighouden -: nagenoeg volkomen zekerheid vau zuiverheid 
oplevert, en daarop steunen wij om Le vragen dat boter, waarop het 
Nederlandsch coutrólemerk is aa11gebracht, als zuivere boter beschouwd en 
zonder verdere vereischten in België loegelalen worde. 

J> liet coutrólemerk was nooit een volstrekte waarborg van zuiverheid; 
hedroz hoe moeilijk ook is steeds mogelijk zoowel met hel Nederlandsch t'' ' t O • ' .• 1 

als met hel fü•lg1sch stelsel; hel kan echter ontdekt worden en zulks 
volstaat om dil contrólenierk le beschouwen als ecu getuigschrift van 
zuiverheid; evenals voor lauden waai· het ontaarden vau margarine werd 
aungenomen, moel het mogelijk zijn, de Ncderlandsche gecontroleerde boter 
op te houden aan de gre11s; rot na onderzoek. 

1) Indien wij thans gewagen van boter afkomstig uit Nederland, dan is het 
omdat :\cùcrla11d het eeniae land is waai· uil stelsel geregeld werkt. liet is 
goed verstaan dat elke boter, afkomstig uit landen waar een stelsel van 
controle harer zuiverheid bestaat onder waarborg der Hegceriug, in België 
mag ingevoerd worden, dil stelsel moge hetzelfde zijn ab hel Ncderluudsch 
of duarvan verschillen; <le bevoegde diensten vau de Belgische Hegeering 
zouden tot opdracht hebben le oordeelen of dit stelsel, ja dan neen, 
, oldoeuden waarborg oplevert. 
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., Geefl bedoeld stelsel een voldoen-leu waarbor~ van zuiverheid mor <Ic 
boter Hill lieu die zich 0111knwr1,cu "111 zulke couu ölc of ;1,111 om 'l even 
wdk ander t1odrnal1~ ouderzuek naar echtheid, Jan tod, mag men hetzelfde 
uiet zt•ögc11 mor tic buter der producenten en hnndetaars die zich niet 
ouuerwerpeu aau ,lcrgclijkc verphchungeu. Het is gemakkelijk, soortgelijke 
boter te vermengen met margunue nuuirau» geen 0>1derke,mingsmiddele11 
zijn weyevur:y,t, eu de seherkuuuige 011ll1•di11g b dikwijls onbekwaam om 
·bel bi:dt'og te dueu ontdekken. Werden cr ~5t•ene maalregclcn ge1H1me11, dan 
zou welhaast 011ze boterhandel overrurupeld zijn door vreemde vervalsclue 
boter. 

1, Ue .\laatschappij was van gevoelen dat een radicale maatrrgcl dient 
te -wordeu ge11omc11, namelijk hel niet toelaten, in België, van boter die niet 
beauiwoouh mw tic vcreiscnteu. door ons zooeven uitcenzezet met name, . . ' 
vau outer met kuiueude uil lauden waar het tocvuegen van herkennings- 
rnrudeteu aau margarrne vererscht wordt, en die komende uil la11dN1 
waar ueze \er1,hd11111" niet w, ni 01,~1·h~11d waarop IYt•cn uetuieschrift van D V iJ ' . . t, ;:, .:,·· . . 
ZlU \ e, hl'Jd zou a.rngehnichl z1j11. 

» =,u1111u1~c11 , rcezcn llal llcrgclijh maatregel door tie landen van invoer 
niet zal aauvuaru worden; wij uoen .upmerkeu dat de door ons voorge 
stelde hcpau11g Illet uieuw 1s; ziJ is van kracht in vcrscheidcuo landen voor 
versclulleude , uurthrengsclen ; verureldeu wij eu kei dal ~etuigsch riftcn van 
sche&ku11t.ilgc 011Llcrzuck111g lil Duitschlaud eu Ilumenië vercischt worden 
bij lieu invoer vau onjveuohe eu verscheidene landhouwvoortbrengselen en 
dal de Frausche Hegccri11g otlicicele deskuudigen aanstelt, b1~\'oeg1f om 

. gezegde gcllltg::,chriflcu af te leveren. c;ew1s kuuuen talrijke voorbeelden 
van dieu aard gernntlen worden. 

,1 Overigeus, er dient te worden opgemerkt dat, in elk eenigszins afgelegen 
land, de uitvoer van boter in haudeu ligt van een gcl'ing aantal 'personen 
die alras, ouder hel wa •. ikzaam oog hunner ltegccring, een dienst vau con 
trole tier ecluhunl zouden iunchteu, welke aan uns land voldoening zou 
scheukeu ; wij deukeu niet te veel te vermoeden wanneer wij zeggc11 ,lat 
thans Huslaud de middeleu bestudeert om ons voldoening te schonken. 

11 D~i;u-0111 stellen wij voor, de hijzuudcre panigraaf uxutrbi] verboden 
wordt liet uuiocrcu, »croocreu, te koup stellen, enz., le doen luiden als 
volgt: 

11 C. /)c boter, vuur/komende uit lauden die niet hcbbm uançenomen de 
vcrplù:hLm!J om cfr murquruu: en de »oedenüe eetiouren, bestemd zotncel voor 
het uerbruilc /Jin11t:w,lll11cls «l~ vuur den uitvoer, te me11geu mei stuffeit die 
den uarü errun tto« 11 kennen ,11.-..,m:de dt: ùuter vuur1ku11u·11Cfo uit latuten die, 
deze« uuuü n·9t:l cH11,yc,, omen lwuuc11de, niet ecu ducl11w tig stelsel vcrn toe 
zicht up liet vervuardi!Je,i en vuurlf1r<!11ycn van buter l'IL cetuiareu ltclJb<'lt 
inyr:vur:rd. 

" JJ,1 t:t:rbud trc]! 11ic:I rie (Jut, r 1.·ourtkfl111c11dc 11i1 la111fc11 ioaur d~·zr un·- 
plù.:hlt11!J nu.! bestuiu, uuiur aw ,,,; verzrJ11dt:1t me! ten 9elwy~chr1/t von 
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zuiverheid, afgegeven door een dienst van naziclu, door de Regeerfog of 
onder haar toezicht ingericht. 

» Dr! boter, voltloeude aan de »ereischten waarvan sprake is in de twee 
uon/;e aliucas, mag aan de grens, tot na onderzoek, «orden opgehouden, 
umuneer ze als tervolsch! voorkomt of uuumeer het getuigs.:hrift van zuiver 
heid scllif ut »ervalsclu te zijn. 

• 
* * 

» Thans behoeven wij nog, wat dit artikel aangaat, le onderzoeken hel 
vraagstuk der hoter die le veel water bevat. 

>> Al wie zich bezighoudt met het onderzoek van de vraagstukken hetref 
fende de botervervalsching, kon bevinden dat, in den loop der jongste 
jaren, eene groote hoeveelheid hoter met een overdreven watergehalte 
werd te koop gesteld; de hoeveelheden ht•droegen soms 30, 40 en zelfs 
50 °/o; in andere gevallen, is de hoeveelheid minder, 20 °/o bijvoorbeeld; 
dorh uil het onderzoek blijkt dat zulke boter doorgaans afkomstig is vau 
dezelfde vei koopers die zich met minder winst tevreden stellen ; daartoe 
koopen zij boter aan, waarin gewoonlijk 12 tot t 4 °/o ondermelk voorkomt, 
en aan die boter rnegen zij !S lot 10 °/0 water toe. • 

1> Deze vervals-hiug, even nadeelig voor den verbruiker aan wion, in 
plaats van vetstof, een voortbreugsel zonder voedingswaarde wordt gele 
verd, als voor de eerlijke handelaars en hoterhereiders die niet meer kunnen 
mededingen, wordt alom gPplcPgJ, omdat de reglementen dienaangaande 
ontoereikend zijn. 

» Inderdaad deze zaak, die door drie opeenvolgende verordeningen werd 
gPrcgcld, wordt thans beheerscht door het koninklijk besluit van ·18 Sep 
ternher 1 ~)04, waarbij verbn.leu wordt boter le verkoopen, die meer dan 
18 °/0 w.uer, k.ias,1or of melksuiker beval, ten ware zij, voor den verkoop 
in het klein, verpakt zij in 0111h11bels van papier of karton, door kruis 
koorden gebonden, met stempel en lood. 

» Die pakken mortcn een gi·drukl opschrift dragen, waarop vermeld 
staan de aard en de juiste hoeveelheid van de zelfstandigheden andere dan 
de vetstof eI1 hel zout <lie in de boter voorkomen. De juiste bewoordingen 
van dil opschrift zijn in het koninklijk besluit aangeduid. 

» De rechtspraak heeft bevestigd dat de hoeveelheid water, die in de 
boter voorkomt, jui-t diegene zijn moet, welke hel opschrift vermeld, en 
dat hel n•glement van toepassing is op hem die boter te koop stelt met eene 
hoeveelheid stoffen andere dan boter, beneden de vermelde hoeveelheid. 

n Het spreekt van zelf dat deze re3lementslwpali11gr.n werden ingevoerd, 
niet om Mn verkoop te vcruorlovcu van boter waaraan men willens en 
wel cIIs eene grooll'rP of kleinere hoeveelheid water toevoegde, - he1geen 
niet te begrijpen zou zijn, daar het verboden is boter te vermengen met 
margarine -, maar wel om den verkoop le veroorloven van voortbreng- 

;, 
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selon die, uit hoofde van · eene gebrekkige bereiding, niet genoeg ZlJll 

ontdaan van water en ondermelk, 
>> Welnu, de rcgPli11~ bereikte haar doel niet, want de voortbreneer, 

die, bij toeval, boter bereidt met een te hoog watergchalt«, kan titi verplieh 
tingèn nipt naleven, ùie hem, aangaande verpakking en opschrift, zijn 
opgeh•gd door het reglement. Dit reglP1rn•nL brengt slechts voordeel mede 
voor de vervalschors die juist weten hoeveel zelfstandigheden andere dan 
boter voorkomen in hunne producten en die alleen beschikken over de 
vereischte omhulsels en gPdrukte opsrhrifteu. 

. , 

» Meer nog : benevens enkele haudelaurs die water aan hunne boter 
toevoegrn en tevens aan de vereischien van hel rrglPnw11l bountwoonlcn, 
ho~'VPPI andere zijn er niet, die, zonder aanwijzing h0Pgc11aamd, verval-chre 
boter Le koop stellen; zij rekenen op vr-rsrlu-idruv om-tmdigheden en 
voor-l op de onnauwkeu-igheid , an lwt te/!<'11011derz1wk, dar Ct'11i~1•11 tiJtl 
daarna wordt ~eclaan, om aan dP be1e11g1•1ing te ontsuuppm. Zij trotscereu 
zelfs dil onderzoek, wa111 lwl re~lemPnl kan -lerhts door straffen van enkele 
politie worden bekrachtigd, dal is door eeue geringe boete waarvan hel 
bedrag bijgevolg door den hotervervalschcr zeer spoedig wordt iugehaald. 

>1 Daartegen kan opzeworpen worden dat artikel üOO van het Straf wet 
boek \'311 toepassing hlîjft op hen die willens en wetens water aan de boter 
toeyocgen, en dal zij als vervalschers kunnen gestraft worden. llat is wel 
zoo en, sedert eenigen tijd, werden verscheidene vonnissen in dien zin 
uitgesproken ; hel is niettemin waai· dal, in menig g11val, de rechters het 
reglement eenvoudig toepassen, zoo niets anders hun aanwijst dat een 
andere wetsbepaling van toepa-:sing is. 

» Dit hrgrip 1110Pt, ons dunkens, in de wel opgenomen worden en men 
dient een onderscheid te maken tusschcn boter waaraan water werd toe 
gevoegd en boter waarvan hel watergvhalte te hoog is ten gevolge van 
eene gebrekkige bereiding : de eerste is vervalschte boter, de tweede is 
ontaarde of slecht bereide boter. 

>) liet is dikwijls mogelijk, boter met een Le hoog wntrrgrlwlte te rang 
schikken i11 ecu van bride klassen, hetzij door de scl11•1ku11dige onderzoe 
king wanneer de hoeveelheid water nog al groot is, hetzij door de onder 
zoeking van verschillende boter van .leuzelfden verkoopcr ingeval de 
hoeveelheid water µering is; zóo kan dikwijls bewezen worden dat het 
geldt, niet een gebrek bij de bereiding, maar wel ecue bewerking die 
gewoonlijk wordt gNiaan. 

_» Indien de verkoop. van boter, waaraan water is tor~evorgd, zonder 
«enigeu twijfel kan verboden worden, kan men dan ook den verkoop ver 
bieden van boter die slechts hij rocval te veel water bevat P Wij 1h1kcn 
j,1, want hier g-Pldl hel boter .van lagere ho1•danightiid, di<' kan ontuarrlen, 
die werd bekomen tengevolge vau ecue gchr<'kkigt> hcrt>îilî11i eu waarvan 
de bereider of verkooper de waarde zeer gtwd kent ; zonder moeite zal hij 
de fout bij de bereiding, waarop zijne aandacht gevestigd wordt, kunnen 
vermijdeu, 
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» Daarom stellen wij den volgenden tekst voor : 
11 J/ogen niet uiorden ingevoerd, voor den t•erkoop bereid, enz. : 
» D. De boter met. uiatrr gemengd of waarin. men OJJZf'ltclif k te veel 

water hee]: gr•lalen; 
,, E. De boter die, l<'ngevolge van gebrekkige vervaardi,qi119, toevallig 

mu/ere stoffen, dan oetsto] en zout, in qrootere hoeveelheid bevat dan· de 
hoeveelheid uieike bij koninklijk fu:sluit zal worden bcpoold. 

>> De straffen, die dienen te worden voorzien, zijn, voor lid D, correc 
tionecle straffen en, voor lid E, straffen van enkele politie. 

* 
* * 

· n Er client nu nog eene bijzondere alinea betreffende de margarine te 
worden grvorgd hij artikel 1,1. 

,, ~largari111• is 1•c11c voedende eetwaar die eene ruime plaats heeft 
ingenomen in de voeding van de arbeidersklasse; z,j vervangt boter e11 hare 
voedende waarde is alleen verschuldigd aan de min of meer groole hoe 
veelheid vetstoffen die zij hevat ; deze iaarsie kunnen niet door andere 
stoffen, vooral nid door water vervangen worden. , 

,, Indien men bel noodig acht, de hoeveelheid te beperken van de 
stoffen, andere dan vetstoffen en zout, die in de boter mogPn voorkomen, 
dan is het even ucodzakelijk dergelijke beperking voor te schrijven voor de 
margarine en tic voeding-vetu-n. liet toevoegen, aan die voortbrengselen, 
van ecne overdreven hoeveelheid water is cenc vervalsching om dezelfde 
reden als de toevoeging, aan de boter, van eene overdreven hoeveelheid 
water. 

Wij stellen voor, dat bijzonder lid te doen luiden als volgt : 

»·A/ogen niet worden ingevoerd, enz.: 
,, F. De morquriue er, de noedende oetuaren bevattende andere stoffen, 

dan netste] en zout, in yrootere hoeveelheid dan de hoeveelheid welke bij 
kouùddijk besluit zal worden bepaald. 

» AnnKF:L 12. -- Ten einde na le gaan of de bepalingen van deze wel. 
worden ui1gevocrd, mogen de uil kracht der wet van 4 Augustus 1890 
aangewezen beambten te allen tijde in de boterfabrieken dringen. 

>> Ilet schijnt ons noodig te uggPn: in Je boterfabrieken e11 in de lokalen 
voor boterben:ùli11g; over deze laatste moer, even goed als over de eerste, 
toezicht kunnen gehouden worden. · · 

" ARTIKEL '13. - ln het eerste lid moel, om de hierboven vermelde 
redenen, het woord incoereu ingelascht worden; het zou dus luiden als volgt: 
Zij, die de vuortbr,·ngst>len, iu litteras A, B, C, D. en F uan cittilcd 11 
allll!Jed11id, willrms en iceten« invoeren, ooor den verkoop bereiden, nornoe- 

u 



( 12 ) 

ren, te koop zetten, uerkoopen, slijten, uitstallen, voorhanden hebben om te 
worde,i verkocht of qeleoenl, (l[:miede zij, die de ollneas 2 eu 3 van arti 
kel 7 overtreden, worden gntrap, enz. 

,, In den huitligen tekst komen slechts de luteras A en n van artikel 11 
voor. \Vij stellen voor, daaraan toe le voeg1•n alinea C, hatrelfuutle de 
vreemde boter, alsook de alineas D PO F betreffende boter en margarine 
vervalscht door middel van water of andere stoffen. 

» liet schijnt ons ook noodzakelijk, den aard der straffen te wijzigen, 
die van toepassing zijn op hen die margarine of voedingsvetten tezvlfder 
tijd als boter in hun bezit hebben of vervoeren. Daar dit verbod voorkomt 
in de wei, moei het bekrnchtizd worden niet door straffen van enkele politie, 
maar door correcrioneele straffen, aangezien de eerste geen doelmatige uit- 
komsten geven. · 

>> Lid 3 van artikel 13 voorziet dat, ingeval van herhaling, de recht 
bank bevelen kan, hel vonnis aan te plakken op door haar aan te wijzen 
plaatsen. 

>> \\'ij doen opmerken dat de huidige tekst niet doeltreffend is, daar. hij 
het den veroordeelde mogelijk maakt, den plakbrief af te trekken dadelijk 
na zijne aanplakking. Aan het slot van de alinea moet worden toegevoegd: 
gedurende een tijd dien zij bepaalt. 

>> Het i5de lid moet opgesteld worden als volgt : Artikel 85 van het 
Strafwetboek ( verzachtende omslandigheden) is van toepassi119 op de over 
tredingen »oorzien /Jij de tilleras A., 8, C, D en F mm -artikel 11, biï de 
litterus 2 e,i 3 run artikel 7 en bij artikel 12. 

,> Daarop volgen de alineas betreffende de overtredingen. 

>> 11Jet de stra/ft31l f,epaald bij artikel 6 der wet »an 4 Au,qusrus 1890 
worden gestraft : 

>> 1 ° Zij, die te goeder trouw de in artikel 11, lifteras A, B, C, D en 
F, aanycditide coertbrençseic» iunoeren, vervceren, te koop ze/te", ver 
koope», slijten, uitstallen, voorhanden hebben om te worden verkocht o/ 
gelevr-rcl; 

,, 2° Zi], die de beprdiugen mw rie artikelen 4 ru 6, de alineas I, 4 en 
.', ra11 ortikel 7, van rle•artikelm1 8, .9, I O en l l, litteru E, overtreden. 

* 
* * 

►) Hel onderzoek der wet is voltrokken; enkele woorden wenschen wij 
nu te wggen over het KONINKLIJK BESLUIT VAN 20 ÛCTOBETI 1903, p;enomen 
ter uitvoering van de wet. 

>1 .\RTKEL 4, betreffende de bepaling van abnormale boter, moet inge 
trokken worden, als gevolg van hel vervallen· van littera C van artikel 11 
der bestaande WP.t. 
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» Door ARTIKEL 5 is aan elken verkonper van margarine of \'ordings 
Vflll1•11 verheden, dl' woorden : melk, boter, room of amlere, die daarvan 
afgflt•itl zijn, lt• vermelden op ,·r111akki11gPn1 plakbrh-ven, cnz., ten einde 
zijn bedrjf of zijne produ!'lt•n hekerul h' maken. liet komt ous logisdt voor, 
zulks 01,k h' y,•rhic,le11 nun nrkilnpl'r:-- nm eetbare vetstoffen die voor het 
Zt'ltle gt>hruik als boter dienen kunnen. 

» IIET KOXt:-.:KLIJK nrsunr YA:'i 18 Sr.PTrnnt-:n ,1004 hrlrt•ffende de boter 
mei <'l'll te llOo~ wah'rgrhalte - hc:--luil waardoor artikel 6 van het besluit 
van 20 October 1 H03 Wl'r1I vcrvanzen - moet vervallen. 

,, Hier mort een artikel komen, waarbij wordt hepanld welke hoeveel 
heid stoffen amlere dan boter naag voorkomen in boter of margarine. 

» Wat de boter hetreIt, stelt <le Nationale Zuivelmaatschappij het cijfer 
18 °/0 mor, dal door het irnidi~ reglement is bepaald. 

>t Er kan worden grzegd : J'oor de t,Jrpas .. ,iug van artikel 11, littrra ·A, 
mag de boter, beva11ewlf' meer du« 18 °/o stoffen andere clan vdstof en zout, 
niet worden ingcvo,-rd, rcrkocl«, geln·n,I, te !mop fJNtteld, in bezit geltuuden 
o/ cercoerd, hrt: j roor de» v1•rko11p. hrtzij voor dt• leorinq. 

· n Ih-rgelijke ulim-a zou ouk mor d1• nia1·gari11c en mor .de voédirursveuen 
moeten ingevoerd worden; maar wij kunnen hel te bepalen cijfer niet-aan 
duiden. Daartoe is lwt noodig wel Hangl'lc>gPnlwden na te gnnn en het is 
billijk, daardoor de meeuing der fabrikanten van margarine en voedings 
vellen le vernemen. 

,> AnTIKEL 7 verklaart dil t : 

» 1 ° De boter, margarine en voedingsvetten bereid met melk waarvan 
de verkoop verboden is ; 

» 2° De boter, margarine en voedingsvellen die bederfwerende sloffen 
of glycerine bevatten, 
>) nadeelig ziju en verbiedt dezelve Ic verkoopen, uil te stallen of te koop 
te stellen. 

>> liet is ook volstrekt noodig, hel invoeren daarvan te verbieden ten einde 
onze laudgcnooten aan gceuc onverdiende overtredingen bloot te stellen. 

» Iliermede sluiten wij de toelichting der wijzigingen die de Nationale 
Zuivelmaatschappij voorstelt te brengen in de wet welke den handel van 
boter en margarine in België reaelt ; het dunkt ons dat zij onontbeerlijk 
zijn tot de beteugeling van het bedrog dat nog eiken dag gepleegd wordt, 
en wij durven hopen dat zij door de openbare machten 'gunslig- zullen 
worden onthaald. » 

't Is aldus, Mijne Ileeren, dat de Nationale Zuivelmaatschnpplj de wijzi 
gingen, die zij aan de \V(•lgev<'tHle ,\larht onderwerpt, 011fa11~s herft uneen 
gezet. Al~ toeiiehting van ons wetsvoorstel dachten wij 11iPl beter le kunnen 
doen dan hel zoo klaar en volledig ,er:-lng van dr-n heer J. Wauters, lorge 
voegden scheikuudize rlrr Stad Brussel. over te nemen. 
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* 
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Dit ontwerp werd in de afdeelingcn aangenomen op 29 Jlaart 19 t O: 

ln d~ 1 ste af<lccling, mei eenparige stemmen. 
2e - met eenparige stemmen, op eene onthouding oa. 
3c - met eenparige stemmen. 
4e - met eenparige stemmen. 
5e -- met 7 stemmen en 6 onthoudlngen. 
(ie - mei 10 stemmen en 2 onthoudingen. 

De Middenafdeeling was samengesteld uit de heeren Nerincx, voorzitter, 
Colfs, Gravis, llorlait, Berloz, Standarrt en älaes. 

Oe Middennf deeling besteedde verscheidene vergaderingen aan de br han 
deling van het wetsvoor-tel en ons medelid, de heer ~laes, diende den 
29n Maart 1 ~H 2 het verslag in. 

Ten richtsnoer dienden hem de aanmerkingen van .le afgrnrnr11igilcn der 
Nationale Zuivelnwat.-:,·lwppij, die de JlicltlPtrnfdt•eling op een harer Vl'rga 
deringen ontving ;' zij won ook de mceuiug in van den dienst van toezicht 
op de eetwaren. 

Het is onbetwistbaar dat de wet van 12 Augustus 1903 dient le worden 
gewijzigd, daar er al te vaak bedrog _geplc1•gd wordt, doch men mag in 
deze geeue nieuwigheden invoeren dan mei de meeste voorzichtigheid, uit 
hoofde van de talrijke en tegenstrijdige belangen, alsmede van de moeilijk .• 
heid om de knoeiers doelmat ig le treffen, zonder de eerlijke voortbrengers, 
bereiders en handelaars in gevaar te brengen. 

Wij hopen dat de Kamer die wijzigingen weldra zal onderzoeken en aan 
nemen; zij zullen voldoening scheuken aan bereiders en verbruikers, aan 
eerlijke handelaars en landbouwers. 

V. :MAE~IIAUT. 

---···- 
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Proposition de loi modifiant la loi du 
12 aeüt 1903 ayant pour objet la 
répression drs fraudes commises 
au moyen de la margarine. 

AIITJCLE PRF.!IIIER. 

La rlénomination de beurre est réser 
vée i1 la matière grnssc extraite par le 
haratLage du !ail on de la crème, avec ou 
sans addition de ferments, dr matières 
colorantes 011 <le sP-1. 

Ain. '2. 

1 • 

1 
1 

Wetsvoorstel tot wijziging der wet van 
12 Augustus· 1903 waarbij het door 
middel van margarine . gepleegd 
bedrog wordt beteugeld. 

Est désigné sous le nom de· mal'ga 
rine toute substance ou préparation 
propre il l'alimentation offrant de 
l'analogie avec le beurre au poinl de'i 

· vue des caractères extérieurs. 
Sont désignés sous Ic nom de graisses 

alimentaires les mélanges de graisses 
entre elles, avec des huiles ou avec de 
l'eau, et toutes graisses ayant subi une 
préparation autre que les manipulations 
nécessaires pour leur extraction et leur 
épuration, la salaison d11 saindoux 
exceptée. 

Ne sont pas considérés comme graisses 
alimentaires les produits accessoires de 
la charcuterie et de la boucherie simple 
ment fondus et exposés en vente dans 
les récipients mèmes dans lesquels ces 
produits onl été coulés et refroidis. 

EERSTE .\llTIKr-:1,. 

Under benaming van boter verstaat 
men alleen de vetstof, door karnen uit 
de melk of den room getrokken, met 
of zonder toevoeging van ~istmidJelen, 
kleursels of zont. 

ART. 3. 

ART, 2. 

Onder benaming van margarine word t 
aangeduid élke tot de voeding geschikte 
zelfstandigheid die, ten opzichte van 
de uiterlijke -kenteekenen , op boter 
f<<'li1.kt. <.. • 

De mengsels van vetwaren ondereen, 
met oliën of met water, en alle vetwa 
ren die werden onderworpen aan eenige 
andere bereiding dan de bewerkingen 
vcreischt lot hare afscheiding en hare 
zuivering, het zouten van reuzel uitge 
zonderd, worden aanzedui.l onder den 

(, 

naam van voedende vetwaren. 
De bijkomende voortbrengselen der 

spekslagers- en vleeschhouwersbedrij 
ven, eenvoudig gesmolten en te koop 
gesteld in dezelfde vaten waarin men 
deze voortbrengselen heeft overgegoten 
en verkoeld, worden niet beschouwd als 
voedende vet waren. 

Les mélanges de margarine, 
grais:--cs nlimcutnires 011 d'autres 

. Aar. 3. 

-de I Hel \'ermengen, met hel oog op den. 
ma-· handel, van margarine, voedende vet- 

1 
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tières grasses et de beurre sont inter- , waren of andere vetstoffen iuet botel' is 
dits. verboden. 
Toutefois, la margarine destinée à Ja 

vente peul contenir jusqu'à iO 0
/ 0 de 

matière grasse provenant du lait. 

.-\RT./~. 

Il est défendu d'employer ù Ja prépa 
ration ou à la conservation du beurre 
destiné à la vente tics ferments, des 
matières colorantes, des récipients ou 
des objets quelconques contenant 011 

ayant contenu des substances dont 
l'addition il la margarine et aux graisses 
alimentaires est prescrite en vertu (le 
l'article 5 de Ja présente loi, 011 des 
ustensiles avant été mis en contact avec 
ces substances . 

AnT. ,"S. 

La margarine et les graisses alimen 
taires destinées il la vente doivent être 
mélangées avec des substances de nature 
à permettre de les distinguer facilement 
du beurre, tout en étant inoffensives et 
incapables d'altérer leurs caractères 
organoleptiques. Un anêll\ royal fixe, 
sur l'avis conforme du Conseil su p(~ 
J'Ïeu1· d'hygiène publique, Ic choix de 
ces substances ainsi que leurs pl'opor 
rions, et détermine les autres conditions 
<lans lesquelles elles sont incorporées 
à la rnal'gariuc el aux graisses alimen 
t aires. 

Sont exemptés de ces dispositions, 
moyennant déclaration préalable i1 la 
fabrication, les produits préparés dans 
les fabriques de margarine et destinés 
à l'exportation directe vers des pays 
n'ayant point de législation similaire 
sur la fabrication de la margarine. 

De voor den verkoop bestemde mar 
garine mag echter tot 10 °/Q vetstof, 
voortkomende van melk, bevatten. 

Anr. 1-. 

Bij hel bereiden of bewaren van voor 
den verkoop bes Lem de · boter. is het 
verboden te gebruiken gistmid<lelen, 
kleursels , vaten ?f eenig voorwerp, 
bevattende of hebbende beval zelfstan 
digheden waarvan de menging in de 
margarine en in de voedende vetwaren 
hij artikel 5 van deze wet is vool'ge 
schreven, of toestellen die met deze 
zeltstandigheden in aanraking zijn ge 
weest. 

ÀR'l'. 0. 

Margarine en voedende vetwaren, 
voor den verkoop bestemd, moelen 
worden vermengd met zelfstandigheden 
die toelaten ze gemakkelijk van boter 
Le onderscheiden, terwijl ze tevens 
onschadelijk zijn en niet in staat hare 
organolcptischc eigenschappen Le veran 
deren. Een koninklijk besluit bcpaalt.. 
naar eensluidend advies van den Hooge 
ren Baad van openbare gezondheid, 
welke zclf'st:mdighedcn daartoe mogen 
worden gebmikt en in welke verhou 
ding, en regelt vc rder de wij ze waarop 
ze met maruarine en voedende vetwaren ü 

worden vermengd. 
De voortbrengselen vervaardigd in 

de mnrgarincfubricken en bestemd voor 
den rcclustreekschen ui tvoer naar fan 
Jeu die gccnc gelijksoortige wet op het 
vervaardigen van mnrgariue hebben, 
vallen niet onder toepassing van deze 
wetsbepalingen, indien vóór de labri 
coering daaro 111 trcnt aangifte is ge 
daan, 
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L,• Gouvernement ponrra assujettir 
au mélange indi,Jlll'. ci-dessus toute 
matière grasse 11ui, dans l'aven i,·. ri1•11- 
drait à être utilisée pour la fabifieal ion 
du beurre. 

Le molle de dèclarutiuu, les condi 
tions ,Ic détention, tl'cmballag-c et d'ex 
pédition il1·sdits produits sunt d~f;lés 
par arrètè royal. 

ART. 6. 

La m:-al'garinc 011 les grais:;c:; alimen 
taires importées ou sortant des fabriques 
ou des dépôts des marchands de g1·os 
seront expédiées et livrées dans des 
récipients dont la matière. les formes, 
les rlimensions et les marques sont 
déterminées par arrèté royal. 

Toutes les faces de ces rècipienls por 
teront l'inscription (( margarine » ou 
« gmisse alimentaire » tracée en c~rac 
tères distincts d'au moins deux centi- 

De Hcgeering kan aan de hierboven 
aangeduide vermenging onderwerpen 
elke vetstof die, in de toekomst, mocht 
worden aangewend tot het vcrvalschen 
van boter. 

. De wijze waarop de aangifte moet 
worden gedaan, de vereischten tot het 
bewaren, verpakken en verzenden van 
genoemde voort~1·engselen worden bij 
koninklijk heslui t geregeld. 

An-r .. 6. 

Margarine or voedende vetwaren, 
ingevoerd of' voortkomende uit fabrieken 
of uit bergplaatsen van kooplieden in 
·i groot, worden verzonden en geleverd 
in verpakkingen waarvan de slof, de 
,·01·m, de afmetingen- en de merken bij. 
koninklijk besluit worden bepaald. 

Deze verpakkingen (fragen aan alle 
zijden het opschrift cc margarine » of 
cc voedende vetwaar », met goed te 
onderscheiden Ieiters van Len minste 

mètres de hauteur, ainsi que le nom 011 1 twee centimeter hoogte, benevens den 
la raison sociale et l'adresse du fabricant naam or de firma en het adres van den 
ou du marchand. 

Pour h• commerce du détail, l~1 ven le 
de margarine 011 de graisses ulimen 
taires ne sera au to risée autrcmen L q 11 'en 
paquets fit'dés et plombés. IA•s dètuil 
de cel ('mballagc seront réglés llar al'- ~ ~ 
rèk rovnl. 

:\1n. ï. 

11 est défendu de vendre 011 d'exposer 
en vente, en même temps que tlubeurrc , 
<le la 111:lr~:JJ'i11c 011 des graisses ali men 
taires dans Ir mème local (ma~asin, 
houtiqu-. <'.choppr) ou duns des locaux 
conuuuniqunnt Cllll'P eux autrcmeut que 
par l.t mil· publ.qu«. 
li est égalenH·11l. défendu aux mar 

chauds, producteurs ou colporteurs de 

Iahrikant or den koopman. 
Voor den handel in 't klein wordt 

de verkoop van margarine of voedende 
vctwun-n niet anders tocgclateu Jan in 
lof'~cbu11den en 111cl. lood verzegelde 
pakken. De bijzonderheden van deze 
\ erpakking worden hij koninklijk bc 
slui L ge1·c!.!'eld. < ç. 

:\in. 7. 

Het is verborleu m~11:1;aeinc of voe 
dende vetwaren en boter te gelijker Lijd 
Le verkoopcn of le koop te stellen in 
hetzelfde lokaal (magazijn, winkel, 
kraam) of in lokalen clic anders dan 
langs den opc11i,;1re11 weg met elkander 
i11 gc111t(·11schap slaan. 

Het is insgelijks aan hotcrhandelanrs, 
boterboeren en botcrkramers verboden 
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beurre <le détenir de la margariuc 011 

des graisses alimentaires, même pour 
leur consommation p1·rsm111t:IIP, d'en 
laisser détenir par mit' autre pcl'sonnc 
dans les locaux oit se trouve du beurre 
exposé en vente ou 1IHen11 pour la vente 
ou poUt' la livraison, ou encore de 
transporter, en mème temps q1w du 
beurre, de la margarine ou des graisses 
alimentaires. 

Il est détendu aux producteurs 011 

préparateurs de IH·mTe, de détenir de la 
margarine, iles g,·aisses alimentaires 011 

d'autres umtières grasses eomestihles 
dans les ètablissenu-nts oit est fahri1pu~ 
ou préparé du heurre destiné ;1 fa vente. 
·Celle défense ne s'applique pas aux 
huiles alimentai rcs liqu ides :.i la tem pé 
rature de f ;j ccntiurades. < 

Il est dél'cndu de Iabri quer 011 «le cli'~- 
tenir du beurre destiné :1 la vente dans 
les établissements servaut 11 Hi l'abrira 
tion ou it la détention de la margarine c; 

ou d'autres mat ieres irnssc•s cornes- 
tibles, saut' l'exception 'pré\'uc pat· l'ali 
néa précèdent. 

Il est clét"cndu, sans déclaration préa 
lable, de détenir tians les établissements 
où l'on fabrique 011 pri·parr du beurre, 
de la marga,·inc 011 des gr:iissf:s coures 
tibles, des appareils pot1\·a11t servir ii 
celle fabrication ou pr{:paral ion. 

La détention d'appareils pouvant · 
servir 1111iq11e111cnl ;1 opérer 1Ît's fobili 
calions, par adtlitinn a11 lie111T«: tic 
matières grasses ou deau, est interdite. 

<.- 

Aur. 8. 

marg:wine of voedende rel waren in hun 
bezit te hebben, zelfs voor hun eigen 
verbruik, ze in hel bezit Le laten van 
andere personen in de lokalen waar 
boter· le koop gezet of met het oog op 
den verkoop of tie levering bewaard 
wordt, of ook boter en margarine of 
boter en voedende vetwaren Le gelijker 
tijc.l te vervoeren. 

Het is _:1an voortbrengers of bereiders 
van hoter verboden, margarine, \'OC 

deude vetwaren of andere eetbare vet 
waren in hun bezit le hebben, in inrieh 
tin~cn waar botel', voor den verkoop 
hesteuu], wordt vervaardigrl or bereid. 

Dil verbod is niet van toepassing op 
vloeibare voedende oliên Ler Lem pern 
t1111r Ya11 1;; centigraden. 

Behalve tl,~ uitzondering hij het vorige 
lid voorzien, .j s hel verboden voor den 
verkoop bestemde boter le vervaartligen 
or cr in zijn hezit te hebben, in inrich 
lingên dienende tot de vervaardiging ol 
de bewaring van margarine of andere 
eetbare vel waren. 

Hel is verboden, zonder voorafgaande 
:1angifü., in de inrichtingen waar men 
boter, margarine of eetbare vetwaren 
vervaardigt ol bereidt, in zijn bezit te 
hebben toestellen kunncnde dienen tol 
tl ie w~1·,·aardigi11b "fli' hereidi ng. 

liet in bezit hebben van toestellen 
enkel kunnemle dienen tol het bewer 
ken van vervalschiugcn, door toevoe 
ging van vetstoffen of van water aau 
<le botel', is verboden. 

Tous les t':tahlisscmenls (nia~asins, 1 All<~ imichtingcn (magazijucn, win- 
boutiques. frhoppes) d:111s Jpsq1wls la! kels, krauu-n}. waar 111:ll'garinc _of vee 
margariuc 011 IC's grai:-ses alirucnlnires deude vetwarr-n worden verkocht, te 
sont vendues, exposées en rente, déte- koop gezel, of met het. oog op den ver 
nues 011 préparées pour la veule. de koop bewaard of bereid, alsook de pri 
mèmr que' IP~ voitures prÎ\"t~e:-; serrant: ralP rijtuigen dienende lol hr-L vrrvnèreu 

l 
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an transport Ott au colportage ile fa of tot het rondventen van margarine of 
margarine ou des g1·aisses alimentaires, voedende vetwaren. moelen, duidelijk 
doivent offrir, d'une façon apparente de zichtbaar van op den openbaren weg, 
la voie publique, l'inscription ,c vente het opschrift cln1gc11 : cc verkoop van 
de margarine )) 011 ,, vente de graisse m:wgm·inc -)) of,, verkoop nm voedende 
alimentaire », tracée en enractères dis- vctwarcn », 111d ~ocd le onderscheiden 
tinets d'au moins vingt centimètres de letters van ten minste twintig centime 
hauteur et dégagée ile toute autre men- ter hoogte, zonder dat cr· eenige andere 
tion. vermelding hij staal. 

La margarine et les graisses alimcn- fü1rgal'ine en voedende vetwareu 
Laires ne peuvent être introduites s111· les mogen alleen ter markt worden gebracht 
marchés qu'en des endroits spécialement op plaatsen daartoe opzettelijk aangc 
dt'signés :1 cet effet pal' l'nuto ritè corn- wezen door de gcmcPnleorerheid en op 
munale et h une distance minima de een nlslnnd van ten minste rijf en twin 
vingt-cinq urètres rles écho ppes ~ beurre. Lig mct<>1· van de hotnrkramen. 

Ánr. n. 

Tons les récipients ou e11nloppes 
dans lesquels les m:wgarincs 011 les 
graisses alimentaires sont importées, 
exposées en vente 011 détenues pour la 
vente, 011 pour la livraison, portent, 
(l'une façon visible pom· Ic public, l'in 
scription <c rn:11·garîne )> ou « ~rnissc 
alimentaire », tracée en euractère dis 
tincts d'au moins deux centimètres de 
hauteur et dégagée de toute nulre 111cn 
tion, ainsi que Ic nom ou la raison 
sociale du fabriean! 011 de vendeur. 

Si hl marga •. inc ou lrsg-raissesali111cn 
taires sont en pains, ceux-ci ont tous 
la forme cubique et sont marqnés, 1_•11 
outre, d'une cntpl'rintc lisible portant 
Ic _mot c< ,pargal'inc ,, on « gr:iissc ali 
rncntairc >J, ainsi que le nom 011 la 
raison sociale d11 fabricant ou du ven 
deur, 11 moins que les enveloppes qui 
les recouvrent ne porten!. ces indica 
tions. 

AnT. 10. 

La margarine el les gl'ai~scs alimen-" 
taires seront livrées cl expédiées par les 
détaillants rlans des 1·<\:ipicnl~ ou cuve- 

Airr. H. 

Alle vater: of 0111h11bcls, waarin mar 
garine of rnedcndc vetwarcn worden 
ingcvocr·d, te koop ~ezel, of bewaard 
om verkocht or geleverd te worden, 
d!'agc11, op ccne voor h~L publiek zicht 
hare wijzr-, het opschrift « margm·inc » 
of r, voed1·11r!P vel waren >), met goed te 
01Îde1·sl'h,·ide11 lel 11,•1·.-; van ten minste 
twee centinretcr hoog-te en zonder clat 

C 

c1· oenige andere vermelding hij slaat, 
benevens den naam of de firma van den 
fahrikant or den verknoper. 

Zijn de n1arg:u·i ne of de voedende vet 
waren tol klonten bewerkt. dan moeten 
deze steeds lt'r1·lin~rnrrnig zijn en, 
da aren boren, een goed leesbaar merk 
d1·ap:Pn met lid woord <( margarine » of 
« vocderule vet waren )> •• benevens den 
naam or de firma Yan Jen fabrikant of 
dP11 vcrkooper. tenzij deze aanduidingen 
op de omhulsels voorkomen. 

A1:r. -10. 

}larg:1rinc en voedende vetwaren wor- '- 
rlen door de kleinhandelaars ~deverd en 
verzonden in raten of' omhulsels dra- 
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loppes portant, outre l'inscription «mar 
garine n ou c< graisse nlimcntnirc » 

tracée en caractères distincts d'au moins 
deux centimètres de hantcur, Ic nom 011 

la. raison sociale, ainsi que l'adresse du 
vendeur. 

Anr. 11. 

ricure qu'à l'exportation, ainsi qnr les 
beurres provenant de pays qui, ayant 
adopté cette mesure, n'auraient pas établi 
un svst-rne efficace d'inspection de la 
Iahricotion et de h production ries beurres 
et des ~raisses. 

gende, behalve het opschrift « marga 
rine >> of (( voedende vetwaren >1, met 
duidelijk te onderscheiden letters van ten 
minste twee een timeter hoogte, den 
naam of de firma, alsook het adres van 
den verkoopor. 

AnT. ll. 

Ne peuvent être importés, préparés 
pour la vente, transportés mis en vente, 
rléhités, exposés en vente, détenus pour 
la vente ou ponr la livraison dans les 
magasins, boutiques, échoppes ou tont 
antre lieu : 

11. La margarine el les ~misses ali 
mentaires mentionnées au premier et au 
deuxième alinéas de l'article 2 qui ne 
satisfont pas aux conditions fixées en 
vertu de l'article;); 

B. Tout mélange de beurre et de 
matière grusse quelconque, sauf la tolé 
rance admise par Ic dernier alinéa de 
l'article 3; 

C. Les ·bcm·1·cs provenant clc pnvs C. De ho ter, voortkomende nit landen 
n'ayant pas adopté l'oblignüon d'adrli- die niet hebben aangenomen de verplich 
tionner de substances révélatrices les Ling om <le margarine en de voedende 
margarines et les graisses alimentaires vetwarcn , hcsknul zoowcl voor het 
destinées tant il la consommation inté- verbruik binnenslands, ab mor den 

Mogen niet worden ingevoerd, voor 
den verkoop bereid, vervoerd, te koop 
gezet, in 't klein' verkocht, uitgestald, 
voor don vcrkoo p of voor de le,·ering 
bewaard in magazijnen, winkels, kramen 
of ccn.ig ander lokaal : 

A. De margarine en de voedende vet 
waren, vermeld i11 hel l'10 en 2'1" lid van 
artikel 2, die niet voldoen aan de nit 
kracht van artikel ~ bepaalde vereisch 
tcn; 
n. Elk mengsel van boter met eenige 

vetstof, behoudens hetgeen is toege 
laten door het laatste lid van artikel 3; 

Sont affranchis nr r<'tlr intcnliction 
les beurres provenant de pays n'ayant 
pas étahli cette ohlipatinn, mais qui 
seront munis d'un certificat de pureté, 
émanant d'une institution de contrôle 
organisée par le Gouvernement on sons 
sn surveillance. 

Les beurres remplissant. les conditions 
formulées pa1' les deux alinéas ri-dessus 
pourront ètre arrètés ~ la frontière, jus- 

uitvoer, Le mengen mei herkennings 
middelen, alsmede de boter voortko 
mende uit landen <lie, dezen mantregel 
aan~cnomcn hebbende, niet een cloel 
mal.if!; stelsel van toezicht op hel ver 
vaardigen en voorthrengcn nm boter en 
vclwnren hrh!irn ingevoerd. 

Oit verbod lrcft niet de boter voort 
komcmle uit landen waar deze verplich 
ling niet bestaat, maar die is verzonden 
met een ~ct11i~·sehrift van zuiverheid. 
af~e~cvcn door een dienst van con 
trôle. door de Regeerinf{ of onder haar 
toezich l ingcrich L 
• De boter, voldoende aan cle vereisch 
ten gesteld in de twee bovenstaande 
alineas, mag aan de grens, tot na onder- 
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qu'après enquête. lorsqu'ils paraitront 
suspects de falsification, ou que le certi 
ficat de pureté aura été altéré; 

· D. Les beurres contenant plus de 
Hi °Jo d'eau; 

B. Les beurres renfermant, soit par 
suite d'un défaut de fabrication ou autre 
ment, plus de 2 °/0 de substances autres 
que la matière grasse extraite du lait, le 
sel ou l'eau. 

Le beurre ne pourra, en aucun cas, 
contenir aucune substance antiseptique, 
quelque minime qu'en soit la quantité. 

zoek, worden opgehouden, wanneer ze 
als vervalscht voorkomt of wanneer het 
getuigschrift van zuiverheid werd· ver 
valscht ; 

D. · De boter houdende. meer dan 
15 t. h. water; 
E. De boter houdende, hetzij door 

een gebrek van bereiding of anderszins, 
meer dan 2 t. h. zelfstandighedén.andere 
dan de vetstof getrokken uit melk, zout 
of water. 

De boter mag, in geen geval, bevatten 
eenige 'bederfwerende stof, hoe klein de 
hoeveelheid daarvan ook zij. 

ART. ·12. 

Les agents désignés en vertu de la loi 
du !., août -1.890 peuvent pénétrer en 
tout temps· dans les locaux de fabrica 
tion et de préparation pour y surveiller 
l'exécution des dispositions de la pré 
sente loi; ils peuvent aussi constater les 
infractions à la loi et prélever des échan 
tillons de marchandises dans les ports, 
dans les gares de chemins de fer, dans 
les magasins et débits, ainsi que dans 
les voitures des consignataires et des 
commissionnaires expéditeurs. 

Les mêmes agents sont i>galemcnt 
autorisés à prélever des échantillons des 
marchandises placées sous régime de 
douane quand celles-ci sont déclarées 
en consommation; mais ces prélève 
ments ne seront opérés qu'en présence 
des agents de la douane et moyennant 
avertissement donné aux intéressés ou à 
leurs représentants. 

Awr. 13. 

Awr. 12. 

Ten einde na te gaan of de bepalin 
gen van deze wet worden uitgevoerd, 
mogen de uit kracht der wet van 4 Au 
gustus 1890 aangewezen beambten te 
allen tijde in de boterfabrieken en in de 
lokalen voor boterbereiding dringen; zij 
mogen eveneens de wetsovertredingen 
vaststellen en stalen van de koopwaren 
nemen in de havens, in de spoorweg 
statiën, in de magazijnen en slijterijen, 
alsmede in· de voertuigen der goederen- 
hewaarders en -hestellers. · 

Dezelfde beambten worden insgelijks 
gemachtigd stalen. te nemen van de aan 
het toezicht der douane onderworpen 
koopwaren. indien deze zijn aangegeven 
voor het verbruik; doch het neinen van 
deze stalen geschiedt alleen in 't bijzijn 
van de tolbeambten en mits daarvan 
vooraf kennis wordt gegeven aan de 
belanghebbenden of aan hen die ze ver 
tegenwoordigen. 

ART. 13. 

Sont punis d'un emprisonnement Zij, die de voortbrengselen, in litte- 
de huit jours à deux mois et d'une ras A, B, C, /J, E van artikel fi aan 
amende <le 26 à 200 francs, ou d'une de geduid, willens en wetens invoeren, 
ces peines seulement, ceux qui, sciem- voor den verkoop bereiden, vervoeren, 
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ment, auront importé, préparé pour la 
vente, transporté, mis en vente, vendu, 
débité, exposé en vente, détenu pour la 
vente ou pour Ja livraison les produits 
·indiqués aux littéras A, B, G, D, Ede 
l'article i 1. 

te koop zetten, verkoopen, slijten, uit 
stallen, voorhanden hebben om te wor 
den verkocht . of geleverd, worden ge 
straft met eene gevangenisstraf • van 
acht dagen .tot twee maanden en met 
eene boete van 26 tot 200 frank, of niet 
slechts ééne van deze straffen. 

Ingeval van herhaling binnen twee 
années dé la dernière condamnation I jaren na de laatste veroordeeling we 

gens eene overtreding van de bepalingen 
dezer wet, kan de straf op het dubbel 
worden gebraèht. 

In hetzelfde geval, kan de rechtbank 
bevelen dat, op kosten van den veroor 
deelde, het vonnis zal worden aange 
plakt op de plaatsen door haar aan te 
wijzen, en, geheel of gedeeltelijk, opge 
nomen in bladen, eveneens door haar 
aan te duiden. 

Les dispositions de l'article i de la De bepalingen van .artikél 7 der wet 
loi du 4 août -1890 sont applicables à van 4 Augustus f 890 zijn van toepas 
t' exécution des dispositions de l'arti- sing op de uitvoering der bepalingen 
ele 12. van artikel f 2. 
L'article 85 du Code pénal sera appli- Artikel 85 van het Strafwetboek is 

_cahle aux infractions prévues par les van toepassing op de overtredingen 
littéras A, B, C, 0, E, de l'article 11 voorzien bij de litteras A. B. C. ·D. E. 
et par l'article i 2. van artikel H en hij artikel 12. 

Seront punis des peines édictées Met de straffen bepaald. bij artikel 6 
par l'article 6 de la loi du 4 aoùt dei· wet van 4 Augustus t890 worden 
i 890 : gestraft : 

Ceux qui, de bonne foi, auront im- Zij die, te goeder trouw, de in, 
porté, mis en vente, vendu, débité, artikel H, 'litteras A, B, C, D, E, 
exposé en vente, détenu pour la vente aangeduide voortbrengselen invoeren, 
ou pour la livraison les produits indi- te koop zetten, verkoopen, slijten, uit 
qués à l'article 1 ·i, littéras A, B, C, D, stallen, voorhanden hebben om te wor- 
E. - den verkocht of geleverd. 

En cas de récidive dans les deux 

pour une infraction aux dispositions de 
la présente loi, la peine pourra être 
élevée au double. 

Dans le même cas, le tribunal pourra 
ordonner que le jugement soit affiché 
dans les lieux qu'il désignera et inséré, 
en entier ou par extraits, dans les jour 
naux qu'il indiquera; le tout aux frais 
du condamné. 

J. )lu:~1uvr. 
J. MAE8 • 

D. LHY/\1Ell8. 

Hvxc. Poi.sr. 
Fnxxz Sc:11.\HTZEt\'. 

Cn. G11,13;s trE Psucuv. 
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